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EXPOSITIONS
Mercredi 3 avril de 11h à 18h
Jeudi 4 avril de 11h à 20h (nocturne)
Vendredi 5 avril de 11h à 12h

COMMISSAIRE-PRISEUR
Charles-Edouard DELETTREZ

DÉPARTEMENT «BIJOUX & MONTRES»
Marie-Amélie CHOTARD
Responsable du département - commissaire-priseur diplomée
+33 (0)1 47 70 69 05
ma.chotard@gros-delettrez.com

Emma LANGLAIS
Spécialiste
+33 (0)1 47 70 69 03

Pia HAMOT
Catalogueuse & administratrice des ventes
+33 (0)1 47 70 83 04

TÉLÉPHONE PENDANT LES EXPOSITIONS ET LA VENTE:
+33 (0) 1 48 00 20 03

L’équipe Gros & Delettrez se tient à votre disposition pour toute demande 
de renseignements et rapports de conditions complémentaire



VENTE AUX ENCHÈRES

JOAILLERIE
&

HORLOGERIE

VENDREDI 5 AVRIL 2024 À 14H
Hôtel Drouot - Salle 3

9, rue Drouot - 75009 Paris



2

Joaillerie & Horlogerie

Gros & Delettrez2

Joaillerie & Horlogerie

Gros & Delettrez

1. Travail français des années 1820-1830
Sautoir  en or jaune 750 millièmes travaillé au repoussé à maille 
fantaisie présentant une alternance de motifs fl oraux et feuillagés 
stylisés ainsi que des anneaux lisses et texturés.
Fermoir tonneau à cliquet.
Petite garantie « Tête de Bélier », Paris, période 1819-1838.
Longueur : 117cm. Largeur maille : 1,3cm.
P. Brut : 42,3 g.
(Chocs et enfoncements, usures à la maille).

4 000 / 5 000 €

2. Bracelet d’inspiration égyptienne  en or jaune 585 millièmes à 
maillons pastillés articulés retenant sept scarabées naturalistes  en 
stéatite glaçurée et déglaçurée montés  en sertis clos soulignés de 
torsades. Les scarabées sont percés et gravés au revers.
Fermoir crochet et chaînette terminée par un scaraboïde de type 
kauri  en stéatite.
Longueur réglable : 17 à 19,5cm.
P. Brut : 21 g.

800 / 1 000 €
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3. Travail dans le goût de l’Antiquité
Sautoir composé d’un rang,   en chute, de perles tubulaires  en 
lapis-lazuli alternées de boules et viroles de formes variées à décor 
fi ligrané, de grains, ajours et godrons,   en or jaune 750 millièmes 
exemptées.
Longueur : 109cm.
P. Brut : 83,5 g.

1 500 / 2 000 €

4. Travail du XIXe siècle
Bracelet jonc rigide ouvrant dans le goût de l’Antiquité  en argent 
et vermeil 800 millièmes centré d’un motif de médaillon à profi l de 
Minerve, épaulé par deux têtes de béliers. Fermoir à cliquet.
Tour de poignet : 18cm. Largeur : 2,4cm.
P. : 33,8 g.

300 / 500 €
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5. Pièce de monnaie antique–Macédoine, Alexandre Le Grand– en 
argent 800 millièmes montée  en broche, la monture  en or rose 
750 millièmes exemptée. Epingle  en or rose 750 millièmes. Système 
accidenté, incomplet.
Diamètre : 2,7cm.
P. Brut : 20,6 g.

200 / 300 €

6. Bague  en or jaune 750 millièmes à chaton circulaire ornée d’une 
pièce de monnaie antique–Macédoine– en argent 800 millièmes 
retenue par quatre griffes.
Tour de doigt : 56. Diamètre : 2,5cm.
P. Brut : 33 g.

1 000 / 1 500 €

7. Pendentif circulaire  en or jaune 750 millièmes retenant une 
pièce de monnaie antique–Macédoine, Philippe II de Macédoine, 
père d’Alexandre le Grand– en argent 800 millièmes.
Diamètre : 2,7cm.
P. Brut : 18 g.

200 / 250 €
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8. Travail français de la fi n du XIXe siècle
Longue chaîne de montre  en or jaune 
750 millièmes à maillons navette fi ligranés.
Fermoir anneau ressort.
Longueur : 150cm environ.
P. : 84 g.

3 000 / 5 000 €
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9.

10.

11.

9. Travail anglais de la seconde moitié du XVIIIe siècle
Etui-Nécessaire rectangulaire à pans coupés  en cuivre émaillé 
polychrome et or sur fond blanc représentant des scènes animées 
et motifs fl oraux, les garnitures  en or jaune ciselé 750 millièmes de 
style Rocaille.
Couvercle à charnière, poussoir rehaussé d’un diamant taillé  en 
rose couronnée, souligné de l’inscription « Souvenir d’affection 
sincère », dévoilant huit compartiments aménagés pour recevoir 
des accessoires  en acier, verre et or jaune 750 millièmes : un porte-
crayon, une aiguille, une curette, une pince à épiler formant lime à 
ongles, une tablette, un coupe-papier et deux fl acons sommés de 
couples d’oiseaux.
Accessoires peut-être d’origine, poinçonnés au XIXe siècle (tête 
d’aigle).
Dimensions : 7,4x4,3x3,4cm.
P. Brut : 165 g.
(Petits accidents et manques à l’émail).

2 000 / 3 000 €

10. Travail de la seconde moitié du XIXe siècle
Flacon à sels  en verre, la monture  en argent 800 millièmes et or 
jaune 750 millièmes à décor fl oral émaillé polychrome, sommé d’un 
péridot rectangulaire à pans coupés facetté, souligné de diamants 
taillés  en rose.
Dimensions : 6,7x1,5x1,4cm.
P. Brut : 42,5 g.

Le délicat travail d’émail de ce fl acon est à rapprocher des 
productions d’Alexis et Lucien FALIZE.

500 / 700 €

11. Travail français de la seconde moitié du XIXe siècle
Flacon à sel  en verre gravé de motifs fl oraux et feuillagés, la 
monture  en or jaune 750 millièmes et argent 800 millièmes à 
décor ciselé dans le goût Rocaille. Couvercle à charnière serti d’un 
péridot rond facetté et diamants taillés  en rose à l’entourage. Avec 
bouchon  en verre.
Poinçon losangique de l’Atelier MOCHE & Cie.
Hauteur : 6,5cm.
P. Brut : 22 g.

400 / 600 €
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12. Travail des années 1830-1850
Bague vinaigrette dite « Flacon de bal »  en or jaune 750 millièmes 
 en forme de cassolette à fond amati à riche décor fl oral et feuillagé 
guilloché et émaillé polychrome.
La vinaigrette, munie d’un couvercle à charnière, est sertie de deux 
émeraudes rondes facettées, et s’ouvre sur une grille circulaire à 
charnière ciselée à jour de motifs de volutes. Elle est reliée à une 
bague par une chaîne bifurquée à maillons oblongs fantaisie 
émaillés.
Longueur : 14cm. Diamètre : 3cm. Tour de doigt : 51.
P. Brut : 24,7 g.
(Manques à l’émail).

13. Travail des années 1830-1850
Bague vinaigrette dite « Flacon de bal »  en or jaune 585 millièmes 
 en forme de cassolette à décor ciselé de rinceaux feuillagé et anses 
 en feuilles d’acanthes. Le fl acon est relié à une bague par une 
double chaînette, une troisième chaîne suspendant le bouchon.
Longueur : 9cm. Diamètre fl acon : 2,7cm. Tour de doigt : 53.
P. Brut : 12 g.

500 / 700 €

Les vinaigrettes sont des objets phares de la panoplie de la femme 
de goût des XVIIIe et XIXe siècles. Tirant leur nom des vinaigres 
servant à masquer les mauvaises odeurs et se protéger des 
maladies, ils étaient imbibés dans des éponges conservées sous 
grille au sein de boîtes, souvent ornées de décors
ciselés et émaillés. D’objet utilitaire, elles deviennent objet de 
parure, et se portent en collier, en breloque de châtelaine ou 
encore en bague, comme les deux modèles présentés. Une bague 
cassolette-vinaigrette très similaire à notre modèle émaillé 
est conservée au Musée des Arts Décoratifs, Paris (numéro 
d’inventaire : 40894).

Bibliographie : Bijoux romantiques 1820-1850, La parure à l’époque 
de Georges Sand, Musée de la Vie romantique, Paris Musées, 2000.

2 500 / 3 000 €
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14. Travail français de la région de Perpignan
Collier  en or jaune 750 millièmes à maillons circulaires articulés 
 en chute, chacun centré d’un grenat rond taillé  en rose monté sur 
table, entourage perlé.
Fermoir à cliquet et huit de sécurité.
Poinçon losangique d’Atelier.
Longueur : 42cm. Largeur maille : de 1 à 1,3cm.
P. Brut : 46 g. 

15. Travail français de la région de Perpignan
Bracelet  en or jaune 750 millièmes à maillons circulaires articulés, 
chacun centré d’un grenat rond taillé  en rose monté sur table, 
entourage torsadé.
Fermoir à cliquet et chaînette de sécurité accidentée.
Poinçon losangique d’Atelier.
Longueur : 17,5cm. Largeur maille : 0,9cm.
P. Brut : 18,3 g.

800 / 1 200 €

Au milieu du XVIIIe siècle est mis au jour un gisement de grenats 
en Occitanie, près de la ville de Perpignan, d’où leur désignation 
« Grenats de Perpignan ». Une création joaillière emblématique 
naît de cette découverte et devient caractéristique de la région. 
Ces bijoux rassemblent trois particularités : chaton clos, taille rose 
et serti sur paillon. Les deux pièces présentées en sont des modèles 
caractéristiques.

2 000 / 2 500 €
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16.

18.

16. LE ROY, Travail français, Années 1830
Montre de poche  en or jaune 750 millièmes à décor feuillagé 
rayonnant émaillé polychrome et or sur fond noir et crème.
Boîtier à charnières, cadran  en argent 800 millièmes guilloché, 
chiffres romains, chemin de fer pour les minutes, cartouche vierge à 
6H, aiguille Breguet  en or.
Mouvement mécanique, remontage à clef par l’arrière, à fusée et 
chaîne, coq ajouré et ciselé, signé « LE ROY ».
Poinçon de garantie pour l’horlogerie « Tête de bœuf » (1822-1838) 
Diamètre : 37mm.
P. Brut : 33,7 g.
(Verre et une aiguille manquants).

600 / 800 €

17. ALLIEZ, BACHELARD ET TEROND FILS, Années 1830
Montre de poche  en or jaune 750 millièmes exemptée à décor 
feuillagé ciselé, le dos émaillé polychrome et or sur fond noir à 
décor d’un trophée d’instruments de musique.
Boîtier à charnières, cadran  en argent 800 millièmes guilloché de 
motifs rayonnants, chiffres romains, chemin de fer pour les minutes, 
remontage par clé à 2H, aiguilles  en or.
Mouvement mécanique à fusée et chaîne, coq ajouré et ciselé, 
signé et numéroté « Alliez, Bachelard & Terond Fils N°62580 ».
Diamètre : 38mm.
P. Brut : 35,3 g.
(Manques et sauts à l’émail).

400 / 600 €

18. Travail Suisse, Années 1830-1850
Montre de poche  en or jaune 585 millièmes exemptée à décor 
feuillagé émaillé polychrome et or sur fond noir.
Boîtier à charnières, cadran  en argent 800 millièmes guilloché, 
chiffres romains, chemin de fer pour les minutes, remontage par clé 
à 1H30, aiguilles  en acier bleui.
Mouvement mécanique à fusée et chaîne, coq ajouré et ciselé.
Poinçons suisses – Petite garantie, Horlogerie, 1815-1881.
Diamètre : 34mm.
P. Brut : 26,3 g.

400 / 600 €

en or jaune 750 millièmes à décor feuillagé 
rayonnant émaillé polychrome et or sur fond noir et crème.
Boîtier à charnières, cadran  en argent 800 millièmes guilloché, 
chiffres romains, chemin de fer pour les minutes, cartouche vierge à 

Mouvement mécanique, remontage à clef par l’arrière, à fusée et 
17.
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19. BARRAUD, Londres, Années 1820 
Montre de poche  en or jaune 750 millièmes uni, double boîtier 
amovible  en or jaune 750 millièmes souligné d’une frise étoilée 
émaillée blanc, dos guilloché et émaillé bleu nuit centré d’un motif 
d’urne serti de diamants taillés  en rose. 
Cadran émaillé crème, chiffres arabes, chemin de fer pour les 
minutes, aiguilles  en or. 
Mouvement mécanique à remontage à clef, coq ajouré et ciselé 
centré d’un diamant taillé  en rose, signé et numéroté « Barraud 
LONDON 1597 ». 
Poinçons anglais (Londres et lettre-date « K »). 
Diamètre montre : 41mm. 
Diamètre avec son double boîtier : 47mm. 
 
Accompagnée d’une châtelaine  en or jaune 750 millièmes et 
argent 800 millièmes à cordons tressés composée d’un médaillon 
ovale contenant une mèche de cheveux et suspendant cinq 
breloques comprenant deux pompons, un mousqueton, un cachet 
 en jaspe sanguin chiffré « Harriet », et une clef de remontage, à 
décor guilloché et émaillé bleu nuit et à frise florales et feuillagées 
serties de diamants taillés  en rose. 
Longueur : 23cm. 
 
P. Total Brut : 119,5 g.

600 / 800 €

20. COURVOISIER & COMPAGNIE, Travail suisse du début du 
XIXe siècle 
Montre de gousset  en or jaune 750 millièmes à automates dits 
« Jacquemarts » représentant Minerve et Apollon. 
Boîtier à charnière, carrure rainurée, dos guilloché. 
Cadran central émaillé blanc à chiffres arabes et chemin de fer 
pour les minutes, encadré par deux automates sur fond émaillé bleu. 
Mouvement mécanique à remontage par clé, coq ajouré et ciselé, à 
répétition à deux marteaux sur timbre par poussoir. 
Cuvette  en métal doré. 
Poinçon d’importation horlogerie « Chimère » (1838-1893). 
Diamètre : 52mm. 
P. Brut : 109,5 g. 
(Verre et aiguilles manquants. Révision à prévoir).

2 000 / 3 000 €

21. Travail étranger, seconde moitié du XIXe siècle 
Montre de poche  en forme de coquillage  en or jaune à décor 
feuillagé et floral émaillé polychrome sur fond noir et serti de demi-
perles, et à décor guilloché émaillé bleu. 
Cadran manquant. Mouvement mécanique à remontage à clef, 
coq ciselé et repercé, numéroté. Poinçon « ET ». 
Dimensions : 30x33mm. 
P. Brut : 17,2 g. 
(Email accidenté, manques).

400 / 600 €
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19.

20.

21.
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22. Travail de la fi n du XIXe siècle
Broche-Pendentif « Arabesques feuillagées »  en argent 
800 millièmes et or jaune 750 millièmes sertie de diamants taille 
ancienne ronds et poires ainsi que de diamants taillés  en rose. 
Epingle  en or jaune 750 millièmes.
Poinçon losangique d’Atelier.
Dimensions motif : 4,4x3,3cm.
Longueur chaîne : 50cm.
P. Brut : 12,6 g.

2 000 / 2 500 €

23. Travail français de la fi n du XIXe siècle
Broche « Tête de chien »  en argent 800 millièmes et or rose 
750 millièmes entièrement pavée de diamants taillés  en rose, 
rehaussée d’émaux, les yeux  en sulfure.
Epingle  en or rose 750 millièmes.
Poinçon losangique de fabricant partiellement visible.
Dimensions : 3,6x3,3cm.
P. Brut : 24,7 g.
(Petits sauts à l’émail).

1 500 / 2 000 €
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24.

25.

26.

24. Travail français de la fi n du XIXe siècle
Broche trembleuse « Branche fl orale feuillagée »  en argent 
800 millièmes et or jaune 750 millièmes entièrement sertie de 
diamants taillés  en rose et rehaussée de diamants taille ancienne. 
Epingle  en or jaune 750 millièmes.
Poinçon losangique d’Atelier.
Dimensions : 7,1x3,5cm.
P. Brut : 22,7 g.
(Légères déformations, une rose manquante).

600 / 800 €

25. Travail français de la seconde moitié du XIXe siècle
Bracelet jonc rigide ouvrant  en or jaune et or gris 750 millièmes 
souligné de diamants taille brillant  en serti griffe, la galerie ajourée. 
Fermoir à cliquet et chaînette de sécurité.
Trace de numérotation à la pointe « 2744 ».
Poinçon Tête de cheval, Départements, 1838-1919.
Poids total des diamants : 2.50 carats environ.
Tour de poignet : 17cm.
P. Brut : 13,7 g.

3 000 / 5 000 €

26. Travail de la fi n du XIXe siècle
Broche trembleuse « Branche de rosier églantier »  en argent 
800 millièmes et or rose 750 millièmes, les feuillages, pétales et 
pistils sertis de diamants taille ancienne, de diamants taillés  en rose 
et rose couronnée.
Epingle  en or rose 750 millièmes.
Dimensions : 7,8x3,2cm.
P. Brut : 21 g.

3 000 / 4 000 €
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27. Travail de la seconde moitié du XIXe siècle
Collier rivière  en or rose 750 millièmes et argent 800 millièmes 
composés de maillons barrettes  en chute articulés entièrement 
sertis de diamants taillés  en rose et rose couronnée.
Transformable, le collier est agrémenté de trois motifs représentant 
des branches de rosier églantier détachables  en or rose 
585 millièmes et argent 800 millièmes, sertis de diamants taille 
ancienne et taillés  en rose.
Les pampilles de l’élément central sont également amovibles.
Poids total des diamants : 17 à 18 carats environ.
Tour de cou : 41cm.
Dimensions des motifs : 7,3x6,9cm, 6,1x2,7cm et 5,3x2,7cm.
P. Total Brut : 88,8 g.
(Une rose manquante).

Avec écrin à la forme  en maroquin bordeaux signé « AUGER Joaillier 
Place des Victoires Paris » (chiffré).

35 000 / 40 000 €
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Ce collier est emblématique des pièces de joaillerie dites « à 
transformations » à la mode durant la seconde moitié du 
XIXe siècle, s’exprimant dans le style naturaliste.
Au gré des tenues, des activités et des moments de la journée, 
le collier se « transforme » et s’adapte.  En effet, les motifs 
représentant des branches de rosier églantier–particulièrement  en 
vogue à cette époque–sont amovibles, offrant ainsi au collier et à 
ses pendants une grande diversité de portés : les éléments pouvant 
être portés séparément,   en broche (une attache au revers d’un 
des motifs  en témoigne) ou dans les cheveux, agrémentant des 
épingles à chignon.
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28. Travail de la Maison BOURDIER & Cie, Fin du XIXe siècle
Broche « Libellule »  or jaune 750 millièmes et argent 800millièmes, 
centrée d’une perle bouton blanche et soulignée de diamants 
tailles ancienne et rose, rubis, saphirs et grenats verts. Epingle en or 
jaune 750 millièmes.
Poinçon losangique de la Maison lyonnaise.
Dimensions : 3,8x5,8cm.
P. Brut : 13,8 g.

3 000 / 5 000 €

29. Travail français de la seconde moitié du XIXe siècle
Broche-Pendentif à transformations « Palmettes »  en or rose 
750 millièmes et argent 800 millièmes rehaussée de diamants taille 
ancienne et taillés  en rose, les pampilles amovibles. Epingle  en or 
rose 750 millièmes.
Poids total des diamants : 5 carats environ.
Dimensions totales : 8,2x3,5cm.
P. Brut : 27,3 g.

1 000 / 1 500 €

31. Travail du XIXe siècle
Bracelet jonc articulé « Serpent »  or jaune 750 millièmes et argent 
800 millièmes, le corps guilloché et émaillé vert et jaune, la tête 
ornée d’un élément bombé pavé de diamants taille 8/8 et les yeux 
de rubis ronds facettés.
Tour de poignet : 17,5cm. Largeur : 5cm.
P. Brut : 138,4 g.
(Plusieurs manques à l’émail).

4 500 / 6 000 €

30. Travail du début du XXe siècle
Broche « Papillon »  en or jaune 585 millièmes, les ailes et le corps 
de l’insecte entièrement sertis de rubis, saphirs et émeraudes 
ovales facettés et diamants taille ancienne. Epingle  en or jaune 
585 millièmes. Dos chiffré « Hatwa 1908 ».
Dimensions : 2,8x3,9cm.
P. Brut : 10,3 g.

1 600 / 1 800 €
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32. Travail de la seconde moitié du XIXe siècle
Collier draperie de deuil  en or jaune 750 millièmes à maillons 
oblongs articulés et volutes centrales soutenant un pendentif 
« Croix » soulignés d’émail noir et rehaussés de motifs de fl eurons et 
frises festonnées à maille vénitienne et multiples pampilles sertis de 
diamants taille ancienne et taillés  en rose, perles semence et perles 
rondes. Fermoir à cliquet.
Le pendentif central est amovible.
Poids total des diamants : 5 carats environ.
Longueur : 41cm. Dimensions croix : 4,3x3,2cm.
P. Brut : 50,4 g.

12 000 / 15 000 €
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33. Travail français de la fi n du XIXe siècle
Boîte ovale  en agate, monture à fi lets  en or jaune 750 millièmes, 
couvercle à charnière, dos à pan coupé.
Poinçon losangique d’Atelier.
Dimensions : 3,4x5,2x4cm.
P. Brut : 61,2 g.

800 / 1 200 €

34. Travail de la fi n du XIXe siècle
Bracelet de style guirlande  en or jaune 750 millièmes composé de 
maillons navettes à motifs fl oraux ajourés et ciselés soulignés de 
perles semence. Fermoir ressort.
Longueur : 18cm. Largeur maille : 0,9cm.
P. Brut : 12,5 g.

400 / 600 €
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35.

36.

37.

35. Travail français de la fi n du XIXe siècle
Epingle à chapeau  en or jaune 750 millièmes et argent 
800 millièmes à motif circulaire bombé et godronné sommé d’une 
pierre de lune cabochon souligné d’une frise composée de rubis, 
pierres de synthèse rouges et diamants taillés  en rose alternés. Tige 
 en argent 800 millièmes.
Longueur totale : 16,5cm. Diamètre motif : 1,8cm.
P. Brut : 8 g.

300 / 400 €

36. Travail français des années 1910-1920
Parure d’habit  en or jaune 750 millièmes à décor de disques  en jade 
néphrite, soulignés d’une frise torsadée et perlée, comprenant une 
paire de boutons de manchettes et cinq boutons de deux diamètres 
différents.
Poinçon losangique d’Atelier.
On y joint quatre systèmes  en or jaune 750 millièmes.
Diamètre des motifs : 1,1 et 1,3cm.
P. Brut : 30,5 g.

Dans un écrin  en maroquin marron signé « Gustave SANDOZ 
Anciennement au Palais Royale, 10 rue Royale, Paris ».

600 / 800 €

37. JANESICH, Années 1910-1920
Suite de quatre boutons d’habit  en or jaune 750 millièmes et platine 
950 millièmes ornés d’un disque de jaspe sanguin souligné d’une 
frise géométrique.
L’un des boutons signé « JANESICH ». Chaque bouton numéroté 
« 15764 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Georges THIBAULT.
Diamètre des motifs : 1,3cm.
P. Brut : 7,7 g.

Présentés dans leur écrin d’origine  en maroquin rouge et fi lets 
dorés, dévoilant des systèmes  en métal doré adaptés pour porter 
les boutons.

600 / 800 €
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38. CARTIER Paris, Travail français du début du XXe siècle
Broche barrette  en or jaune 750 millièmes ornée d’un rang de 
perles semence blanches, soulignée d’un fi let d’émail blanc. Epingle 
 en or jaune 750 millièmes.
Signée « Cartier Paris MADE IN FRANCE » et numérotée « 03836 ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.
Dimensions : 0,5x2,8cm.
P. Brut : 2,2 g.

Avec écrin de la Maison.

400 / 600 €

39. Travail vers 1900
Bague diadème « Toi et Moi »  en or jaune 750 millièmes et platine 
850 millièmes centrée d’une perle bouton blanche probablement 
fi ne et d’un diamant taille ancienne  en serti griffes, soulignée de 
diamants taille ancienne plus petits.
Diamètre de la perle : 7.8mm.
Poids du diamant principal : 1.30 carat environ.
Tour de doigt : 55.
P. Brut : 4,8 g.

2 500 / 3 000 €
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40.

41.

42.

40. Travail français
Bague pompadour  en or jaune et or gris 750 millièmes centrée 
d’un rubis ovale facetté  en serti griffe, diamants taille ancienne à 
l’entourage.
Tour de doigt : 51. Dimensions chaton : 1,4x1,1cm.
P. Brut : 4,2 g.

1 500 / 2 000 €

41. Travail vers 1900
Délicate broche « Couronne feuillagée rubanée »  en or jaune 
585 millièmes et platine 850 millièmes ornée de diamants taillés 
 en rose et d’un grenat démantoïde ovale facetté  en serti clos perlé. 
Epingle or jaune 585 millièmes.
Dimensions : 2,2x1,8cm.
P. Brut : 2,9 g.

400 / 600 €

42. Travail français Belle Epoque
Délicat bracelet  en platine 950 millièmes à maillons articulés 
ajourés façon dentelle et à motifs feuillagés stylisés ornés de 
diamants tailles ancienne et 8/8, le tout  en serti perlé.
Fermoir à cliquet et huit de sécurité  en or gris 750 millièmes.
Longueur : 16,5cm.
P. Brut : 16,2 g.

5 000 / 7 000 €
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43. Travail français des années 1910-1920
Délicat collier draperie  en or gris 750 millièmes et platine 
950 millièmes à fi ne maille alternée centré d’un décor de branches 
de gui serties de perles semence et diamants taillés  en rose. Fermoir 
ressort.
Poinçon losangique d’Atelier.
Longueur : 41cm.
P. Brut : 4,9 g.

300 / 500 €

44. Travail du début du XXe siècle
Broche barrette  en or jaune 750 millièmes et platine 850 millièmes 
centrée d’une pierre de synthèse bleue ovale facettée entre deux 
perles de culture blanches et terminée par deux diamants taille 
ancienne  en serti griffes.
Epingle  en or jaune 750 millièmes.
Poids des diamants : 0.80 et 0.90 carat environ.
Longueur : 5,9cm.
P. Brut : 6 g.

1 500 / 2 500 €
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45. Travail français des années 1920
Broche fuseau  en platine 950 millièmes ornée de diamants tailles 
ancienne et 8/8 et à motifs de croisillons géométriques soulignés 
de saphirs calibrés, le tout  en serti perlé. Epingle  en platine 
950 millièmes.
La broche et l’épingle numérotées « 369 ».
Poinçon losangique d’Atelier.
Longueur : 9cm.
P. Brut : 9,5 g.

1 500 / 2 000 €

46. Travail des années 1920
Paire de pendants d’oreilles  en platine 850 millièmes et or gris 
375 millièmes à décor feuillagé ciselé et ajouré sertis de saphirs 
ovales cabochons, diamants taille ancienne et diamants taillés  en 
rose couronnée. Systèmes pour oreilles percées, poussettes  en or 
gris 585 millièmes.
Poids total des saphirs : 14 carats environ.
Dimensions : 7x1,4cm.
P. Brut : 13,5 g.

4 500 / 5 000 €
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47. Travail français d’époque Art Déco
Broche plaque  en or gris 750 millièmes et platine 950 millièmes à 
décor géométrique et gradins  en rouleaux entièrement sertis de 
diamants tailles ancienne et baguette.
Epingle  en or gris 750 millièmes.
Poids total des diamants : 7 carats environ.
Dimensions : 3x5,4cm.
P. Brut : 16,2 g.

4 000 / 6 000 €

48. Travail des années 1920-1930
Broche barrette  en platine 850 millièmes, les extrémités terminées 
 en palmettes, ornée de diamants taille ancienne et lignes 
d’émeraudes calibrées  en serti perlé. Epingle  en métal.
Dimensions : 6,6x1cm.
P. Brut : 8,6 g.
(Une émeraude cassée).

1 500 / 2 000 €

49. Travail d’époque Art Déco
Broche transformable  en deux clips de revers  en platine 
850 millièmes à décor géométrique ajouré entièrement serti de 
diamants tailles 8/8 et baguette.
Systèmes de clips  en or gris 750 millièmes, numérotés à la pointe 
« 862 ».
Monture de broche double et épingle  en or gris 585 millièmes.
Poids total des diamants : 4 carats environ.
Dimensions : 1,3x4,4cm.
P. Brut : 18,2 g.

3 000 / 5 000 €
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50. Travail d’époque Art déco
Bague  en platine 850 millièmes à chaton octogonal ajouré centré 
d’une émeraude rectangulaire à pans coupés et taillée à degrés  en 
serti clos perlé, l’entourage orné de diamants taille ancienne et les 
épaules composées de deux motifs de ceinture stylisés soulignés 
d’émeraudes calibrées, la galerie à feuillages stylisés ajourés.
Poids de l’émeraude : 2 carats environ.
Tour de doigt : 54. Dimensions chaton : 1,9x2,4cm.
P. Brut : 7,5 g.
(Egrisures, fêles).

8 000 / 12 000 €
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51. Travail du début du XXe siècle
Bague jarretière  en platine 850 millièmes sertie de trois diamants 
taille ancienne intercalés de deux émeraudes rectangulaires à pans 
coupés et taillées à degrés, la galerie ajourée.
Tour de doigt : 48. Largeur : 5mm.
P. Brut : 4,1 g.

Accompagnée d’un écrin  en maroquin « B. NOURY Joaillier 64, rue 
Greneta Paris ».

1 000 / 1 500 €

52. Travail de la fi n du XIXe-début du XXe siècle
Bague  en platine 850 millièmes à chaton de forme coussin, centrée 
d’un diamant taille ancienne ovale de 2 carats environ  en serti 
griffes, entourage d’émeraudes calibrées, les épaules ornées de 
diamants taille 8/8, la galerie à feuillages ajourés.
Tour de doigt : 47. Dimensions chaton : 1,2x1,1cm.
P. Brut : 4 g.

5 000 / 7 000 €

53. Travail dans l’esthétique Art déco
Bague  en or gris et or jaune 750 millièmes centrée d’une émeraude 
de Colombie taille coussin de 1.93 carat  en serti griffes, épaulée de 
gradins soulignés de diamants taille ancienne.
Tour de doigt–avec anneau de mise à taille : 53.
P. Brut : 4,2 g.

L’émeraude est accompagnée d’un rapport d’analyse du CARAT 
GEM LAB d’octobre 2021 (n°CGL24747) précisant : 
Dimensions : 8.32x7.93x3.72mm.
Couleur : Vert vif.
Provenance : Colombie.
Commentaires : Imprégnation mineure constatée (huile).

5 000 / 7 000 €
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54. VAN CLEEF & ARPELS, Époque Art Déco, vers 1930
Broche-Clip « Cercle » à fermeture magique  en platine 
950 millièmes et or gris 750 millièmes à décor ajouré de décrochés 
et gradins entièrement sertis de diamants tailles baguette, demi-
taille et brillant, la tranche ciselée d’une frise géométrique. Système 
de l’épingle postérieur.
Signée « Van Cleef & Arpels Paris » et numérotée « 36420 ».
Poinçon de l’Atelier RUBEL Frères.
Diamètre : 4,8cm.
P. Brut : 23,1 g.

Créé  en 1930, le Clip « Cercle » est une pièce incontournable dans 
l’Histoire de la Maison Van Cleef & Arpels.

Adapté à la mode et à la préciosité de l’époque Art Déco, le clip 
offre une infi nité de portés, sur des vêtements, des chapeaux ou 
 en fermoirs de sacs de soirée. L’Atelier des frères Rubel, très lié à 
l’histoire de la Maison Van Cleef & Arpels tant  en France que pour 
son développement aux Etats-Unis, fut le fabriquant de ce modèle 
de clip, pouvant présenter une grande variété de décors et de 
matières précieuses employées.

Bibliographie : Des modèles similaires ainsi qu’une page d’un 
catalogue des années 1930 présentant les portés du Clip sont 
reproduits dans le livre de Sylvie RAULET « Van Cleef & Arpels », 
Éditions du Regard, 1986, P. 179.

25 000 / 30 000 €
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55. Travail français d’époque Art Déco
Bague  en or gris 750 millièmes et platine 950 millièmes centrée 
d’un corail cabochon  en pain de sucre, les épaules  en « palmettes » 
ornées de diamants taille 8/8  en serti perlé.
Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 51. Dimensions chaton : 1,4x1cm.
P. Brut : 4,6 g.

1 500 / 2 000 €

56. Travail dans le style Art Déco
Bracelet  en or gris 750 millièmes à maillons géométriques articulés 
entièrement ornés de diamants taille brillant  en serti perlé. Système 
à cliquet et double huit de sécurité.
Longueur : 18cm. Largeur : 1,4cm.
P. Brut : 32 g.

2 000 / 3 000 €
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57. Travail français d’époque Art Déco
Collier ras-de-cou  en or gris 750 millièmes composé, d’un côté, 
de cinq rangs de perles semence et de l’autre de cinq rangs de 
perles d’onyx, suspendant un motif  en chevron fait de trois pièces 
rectangulaires de cristal de roche dépoli incrustées de plaques 
serties de diamants taillés  en rose et d’onyx cabochons calibrés.
Fermoir glissière  en or gris 750 millièmes et ligne de diamants 
taillés  en rose, cliquet  en or gris 585 millièmes.
Poinçon losangique d’Atelier.
Longueur : 38,5cm. Dimensions motif central : 3,6x4,8cm.
P. Brut : 44,5 g.

2 500 / 3 000 €

58. Travail d’époque Art Deco
Epingle de jabot  en argent 800 millièmes et or jaune 585 millièmes 
à palmettes stylisées centrées d’un corail rouge cabochon et d’un 
onyx cabochon calibré, soulignés de diamants tailles 8/8 et 16/16.
Dimensions : 9x3,2cm.
P. Brut : 11,4 g.

1 500 / 2 000 €
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59. FONTANA FRERES et AUGUSTE PEYROULA, Epoque Art Déco
Nécessaire de beauté  en argent et vermeil 800 millièmes de forme 
rectangulaire, entièrement laqué noir.
Le couvercle est orné d’un sujet décoratif  en or jaune et platine 
représentant un vase  en calcédoine blanche feuillagé et fl euri serti 
de corail  en feuilles gravées, cabochons de jade et diamants taillés 
 en rose.
Doublé d’un miroir, il dévoile deux compartiments –l’un à poudre, 
l’autre à fard– et un porte-rouge à lèvres amovible numérotés 
« 3185 » (l’un des compartiments chiffré).
Le poussoir souligné d’un rang de diamants taillés  en rose.
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Auguste PEYROULA.
Dimensions : 9x4,6x1,3cm.
P. Brut : 170,8 g.

Dans un écrin à la forme  en maroquin bordeaux signé « FONTANA 
Frères 7 rue de la Paix, Paris ».

L’orfèvre et joaillier Auguste Peyroula, actif de 1904 à 1937, était 
notamment spécialisé dans la fabrication de nécessaires de beauté 
et d’objets pour fumeurs. Il réalisa plusieurs pièces pour de grandes 
maisons joaillières, telles que Cartier, Sandoz, Tiffany et Van Cleef 
& Arpels. Les infl uences chinoises et japonaises dans son travail sont 
particulièrement à noter.

Bibliographie : GLORIEUX, Guillaume (dir.), Objets Précieux Art 
Déco, Thames & Hudson, 2017.

1 000 / 1 500 €
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60. CARTIER, Epoque Art déco
Cadre à poser octogonal formant double porte-photo  en cristal de 
roche mouluré et or jaune 750 millièmes orné d’un motif feuillagé 
dans le goût persan émaillé noir et serti de diamants taillés  en rose. 
Piètement chevalet.
Les deux encadrements octogonaux  en vermeil 800 millièmes 
signés « CARTIER ».
Signé à la pointe  en lettres cursives au verso « Cartier Paris Londres 
New York » et numéroté « 3276 2428 ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.
Dimensions : 12x14,5cm.
P. Brut : 377,2 g.

Ce cadre est un exemple caractéristique de l’infl uence des voyages 
vers l’Orient menés par Louis Cartier sur les productions de la 
Maison pendant la période Art Deco.

Son attache émaillée fait directement écho aux ornements issus 
des arts islamiques, par la proximité entre ses rinceaux entrelacés 
et les motifs ornant certains objets persans ayant appartenu à Louis 
Cartier : les Plumiers du Shah (XVIIe siècle), pièces de sa collection 
ayant été étudiées par Charles Jacqueau, un des principaux 
dessinateurs de la Maison,   en sont un témoin manifeste.

D’autres objets, étuis et nécessaires réalisés dans les années 1920-
1930 pour la Maison Cartier présentent des ornements similaires 
de volutes et rinceaux stylisés  en émaux foncés appliqués sur fond 
or.

Bibliographie : –Cartier et les Arts de l’Islam, Paris, Musée des 
Arts décoratifs, 21 octobre 2021-20 février 2022, Paris, Les Arts 
Décoratifs, 2021, pp. 94-99.
- RUDOE J., Cartier 1900-1939, Paris, Somogy, 1997, pp. 156, 168 
et 294.

6 000 / 8 000 €
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61. STRAUSS, ALLARD & MEYER, Epoque Art Déco
Paire de boîtes couvertes rectangulaires de section carrée  en argent 
925 millièmes laquées brun de deux tons différents, les intérieurs 
vermeillés.
L’une est sommée d’un sujet décoratif  en jade néphrite 
représentant un dragon, ses yeux piqués de diamants taillés  en rose 
et soulignés d’un fi let d’émail noir.
L’autre est sommée d’un sujet décoratif  en corail stylisant un tronc 
d’arbre à décor  en bas-relief d’un papillon et d’un oiseau et  en haut 
relief d’un chien de Fo.
La base moulurée  en ébène repose sur quatre petits pieds  en 
argent 925 millièmes.

Plusieurs numérotations présentes : « 5196 » sur le couvercle et 
la base de l’une, « 17185 » sur le couvercle et la base de l’autre, 
« 5246 » sous un pied. L’une révèle également une série de chiffres 
plus fi ne estampée « 5589 ».

Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier STRAUSS, ALLARD & 
MEYER sur les différents éléments.
Poinçon d’importation anglais–Londres, lettre-date « L » pour 1926 
et poinçon d’importateur « G.F ».

Dimensions totales : 12,5x8,5x8,5cm et 14x8,5x8,5cm.
P. Brut : 330,6 et 314,8 g.
Poids total Brut : 645,4 g.

Durant la Période Art Déco, l’Atelier Strauss, Allard & Meyer, 
spécialisé dans les objets de vertu, a travaillé pour de nombreuses 
Maisons de la rue de la Paix et de la Place Vendôme, ayant réalisé 
des nécessaires notamment pour Cartier, Janesich, Lacloche Frères 
ou encore Van Cleef & Arpels.
Le travail de la laque et de l’émail était l’une de leur spécialité.
Leur atelier, incontournable, a pu compter jusqu’à quatre-vingts 
fabricants boîtiers.

Bibliographie : –GLORIEUX, Guillaume (dir.), Objets Précieux Art 
Déco, Thames & Hudson, 2017.
- MOUILLEFARINE, L. et RISTELHUEBER, V., Lacloche Joailliers, 
Editions Norma, L’Ecole des Arts Joailliers, 2019.

6 000 / 8 000 €
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Maurice Couët (1885-1963), maître horloger, eut une relation 
privilégiée avec la Maison Cartier dès 1911. Il conçut pour cette 
dernière des modèles de pendules de table révolutionnaires par 
leur forme, et réellement caractéristiques par leur style. Cartier 
lui doit également le développement, dans les années 1920, du 
système de « Pendule Mystérieuse » qui deviendra un modèle 
spécifi que à la Maison.

Issu d’une dynastie d’horlogers parisiens, Maurice Couët (1885-
1963) devient, dès 1911, le fournisseur principal de pendules et 
horloges de table pour la Maison Cartier. Au sein de son atelier, 
installé rue de Lafayette puis rue Réaumur, sont employés 
émailleurs, sertisseurs, graveurs et guillocheurs, tous œuvrant à 
la réalisation de pièces dont Cartier fut le seul bénéfi ciaire. Leurs 
mouvements, signés « European Watch & Clock Co. Inc. », fruit de 
l’association entre Cartier et Edmond Jaeger, sont réalisés dans les 
ateliers de Jaeger LeCoultre.
Les pièces de sa main redoublent de virtuosité. Celle que nous 
présentons est emblématique de sa production par sa forme et 
ses matériaux. Les modèles issus de son atelier se démarquent 
notamment par l’utilisation de pierres dures (onyx, corail, jade, 
cristal de roche, diamants, calcédoine …) les rendant uniques, 
délicates et précieuses.

Bibliographie : 
- RUDOE J., Cartier 1900-1939, Paris, Somogy, 1997, P. 42 (Pour 
une photographie de l’atelier de Maurice Couët  en 1927).
- COLOGNI F., MOCCHETTI E., L’Objet Cartier 150 ans de tradition 
et d’innovation, Paris, La Bibliothèque des arts, 1992, pp. 100, 126-
127. (Pour des modèles de pendules de table similaires).

62. CARTIER, Années 1920-1930
Pendulette de table carrée  en onyx mouluré, cadran cerclé d’un 
large disque  en or jaune 750 millièmes émaillé crème à chiffres 
romains, intercalés de cabochons de cornaline, chemin de fer pour 
les minutes, cadran doré guilloché rayonnant.
Chaque angle de la pendulette est orné d’un corail taillé pain de 
sucre monté  en serti clos carré  en or jaune 750 millièmes.
Cadran signé « CARTIER FRANCE ».
Mouvement mécanique à remontage manuel signé « EUROPEAN 
WATCH AND CLOCK CO INC ».
Fond clippé signé « European Watch and Clock Co France » et 
numéroté « 4922 2845 » 
Dos numéroté « 01005 ». Piètement  en bronze doré gravé « 2845 
Made in France ».
Travail français et suisse. Poinçon losangique de l’Atelier Maurice 
COUËT.
Dimensions : 7,4x7,4cm.
P. Brut : 226,6 g.

3 000 / 5 000 €
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63. Travail français d’époque Art Déco
Coupe-papier  en argent 800 millièmes, le manche formé d’une 
agrafe chinoise  en jade à décor de dragons, l’attache soulignée 
d’un motif de palmette stylisée à gradins émaillés bleu et vert.
Poinçon losangique de l’Atelier René BRUNO.
Longueur totale : 26cm.
P. Brut : 138 g.

Durant la période Art Déco, les arts extrême-orientaux, notamment 
chinois et japonais, furent une source d’inspiration importante pour 
les Joailliers de la Place Vendôme.

En plus de l’emprunt de modèles de fi gures et d’ornements, il n’est 
pas rare de retrouver,   en joaillerie comme dans d’autres domaines 
des arts décoratifs, l’incorporation d’artéfacts préexistants 
enchâssés au sein de pièces contemporaines aux infl uences 
orientales.

Ainsi, notre coupe-papier présente,   en guise de manche, une 
ancienne agrafe de ceinture chinoise  en jade. Cet exemple de 
juxtaposition est loin d’être isolé, la maison Cartier utilisa une 
agrafe chinoise similaire pour la réalisation d’une broche montée 
 en platine émaillé rehaussé de diamants et de saphirs.

Bibliographie : RUDOE J., Cartier 1900-1939, Paris, Somogy, 1997, 
pp. 194-195.

400 / 600 €
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64. Travail français dans l’esthétique Art Déco
Bague  en or gris 750 millièmes à chaton octogonal ajouré centré 
d’un diamant taille ancienne  en serti clos et souligné de diamants 
tailles ancienne et 16/16, épaules  en gradins serties de diamants 
calibrés.
Poids du diamant central : 1.80 carat environ.
Tour de doigt : 53. Hauteur chaton : 1,5cm.
P. Brut : 6,4 g.

5 000 / 7 000 €
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65. Travail français des années 1930
Bracelet  en platine 950 millièmes à maillons géométriques 
articulés sertis de diamants taille 8/8. Fermoir à cliquet  en or gris 
750 millièmes.
Poinçon losangique de l’Atelier Eugène ADLER.
Longueur : 17,5cm. Largeur : 0,8cm.
P. Brut : 25,2 g.

1 500 / 2 000 €
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66. Travail français des années 1940-1950
Bracelet ruban bombé  en or jaune 750 millièmes à maillons 
articulés travaillés façon « écaille » et soulignés de demi-sphères.
Poinçon losangique d’Atelier. Numéroté « T3687 ».
Longueur : 19,5cm. Largeur : 2,5cm.
P. : 78,2g
(Manque à la maille).

Ce bracelet, tout  en écailles articulées, est à rapprocher du travail 
de René BOIVIN.

3 000 / 5 000 €

67. Travail des années 1940
Bracelet Tank  en or rose et or jaune 585 millièmes à maillons 
circulaires articulés, à pans coupés bombés et centrés d’un motif 
d’agrafe stylisée. Fermoir à cliquet et double huit de sécurité.
Longueur : 18,5cm. Diamètre maillons : 2,6cm.
P. : 81,9 g.

2 000 / 3 000 €
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70. Travail des années 1940
Bague boule  en or jaune 585 millièmes 
ornée d’une citrine ovale facettée  en serti 
griffes rayonnantes bombées.
Tour de doigt : 51. Largeur : 2,4cm.
P. Brut : 13,1 g.

350 / 450 €

68. ASPREY, Londres, Années 1920
Etui à cigarettes  en or jaune 375 millièmes 
à décor guilloché.
Signé « ASPREY ».
Poinçons d’importation anglais : Londres, 
lettre-date « k » pour 1925 et poinçon 
d’importateur « F.B ».
Intérieur dédicacé « Londres, 27 de Julio 
1926. Carlos ».
Dimensions : 6,3x7,9x1cm.
P. Brut : 117,7 g.

2 000 / 2 500 €

69. Travail des années 1950
Broche « Fleur » stylisée  en or jaune poli 
et satiné 750 millièmes, le pistil serti de 
pierres bleues et rouges de synthèses 
rondes facettées. Epingle  en or jaune 
750 millièmes.
Dimensions : 4,1x4cm.
P. Brut : 18,8 g.

700 / 900 €
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71. CARTIER, Marché américain, Années 1940-1950 
Broche dite « Épingle de nourrice »  en or jaune 585 millièmes 
centrée d’une grappe de boules de corail. 
Signée « CARTIER », annotée « 14K ». 
Longueur : 7,8cm. 
P. Brut : 24,5 g. 
 
Provenance : Descendance de Gloria Swanson. 
De tradition familiale, cette broche aurait appartenu à l’illustre 
collection de Gloria Swanson, grande amatrice de la Maison 
Cartier.

2 500 / 3 500 €

72. CARTIER, Marché américain 
Bracelet  en or jaune 585 millièmes et platine 850 millièmes à larges 
maillons gourmette, le central pavé de diamants taille 8/8. Fermoir 
dissimulé dans un maillon. 
Signé « Cartier 14k ». 
Longueur : 19cm. Largeur maillons : 1,9cm. 
P. Brut : 85 g.

8 000 / 12 000 €

73. CARTIER, Marché américain 
Broche  en or jaune 585 millièmes dessinant le Venezuela, sa 
capitale–Caracas–stylisée par un diamant demi-taille  en serti clos. 
Epingle  en or jaune 585 millièmes. 
Signée « CARTIER 14K » et estampée « 1985 ». 
Dimensions : 2,6x3,6cm. 
P. Brut : 8,8 g.

600 / 800 €
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74. OMEGA, Années 1940-1950
Bracelet-montre de dame  en or rose 750 millièmes à maillons 
bombés circulaires articulés reliés par des attaches « Pont » serties 
de trois rangs de rubis et pierres de synthèse rouges calibrées, 
cadran doré muet, aiguilles glaive dorées, mouvement mécanique 
à remontage manuel type Duoplan, la couronne siglée et signée 
OMEGA, fond clippé, fermoir à crochet.
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de poignet : 17cm. Largeur maillons : 1,9cm.
P. Brut : 69,2 g.

1 500 / 2 000 €
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75. BOUCHERON, Années 1940
Bracelet  en or jaune 750 millièmes et platine 950 millièmes 
composé de deux rangs de maille Tubogas réunis par un important 
motif géométrique à pont central et gradins sertis de rubis calibrés 
et diamants taille ancienne. Fermoir à crochet.
Signé « BOUCHERON PARIS ».
Travail français.
Longueur : 17cm. Largeur motif central : 2,5cm.
P. Brut : 52,4 g.

15 000 / 20 000 €
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76. VAN CLEEF & ARPELS, Années 1940
Broche clip de revers « Oiseau de paradis en vol »  en or jaune 
750 millièmes et platine 950 millièmes, ses plumes soulignées de 
diamants tailles ancienne et 8/8 ainsi que de saphirs calibrés, ses 
yeux sertis de saphirs cabochons.
Epingles  en or gris 750 millièmes.
Signée « VAN CLEEF & ARPELS », numérotée « 55.910 ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier MURIA.
Dimensions : 7,5x4,4cm.
P. Brut : 35,3 g.

Avec écrin de la Maison.

Le thème de l’oiseau est cher à la Maison Van Cleef & Arpels.
Lors de l’exposition « Paradis d’oiseaux » organisée  en 2019 à l’Ecole 
des Arts Joailliers à Paris, plusieurs broches de la Maison Van Cleef 
& Arpels représentant des oiseaux étaient présentées, notamment 
un remarquable « Oiseau de Paradis »  en or, platine, rubis et 
saphirs calibrés, contemporain de notre broche. Les volumes 
impressionnants et sculpturaux de ces deux broches–quasiment 
identiques–soulignent l’inventivité de la Maison Van Cleef & Arpels 
dans les années 1940.

Bibliographie : GLORIEUX, Guillaume (dir.) Catalogue de 
l’Exposition « Paradis d’Oiseaux », L’Ecole des Arts Joailliers, 2019.

6 000 / 8 000 €
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77. Travail des années 1950
Bague boule  en or jaune 750 millièmes et platine 850 millièmes 
centrée d’un diamant demi-taille  en serti clos, l’entourage 
rayonnant à motifs d’écailles ornées de diamants demi-taille plus 
petits.
Poids du diamant central : 0.90 à 1 carat environ.
Tour de doigt : 52. Largeur : 1,7cm.
P. Brut : 15,4 g.

2 000 / 3 000 €
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78. MAUBOUSSIN Paris, Années 1940-1950
Collier collerette  en or jaune 750 millièmes à maillons articulés  en 
chute à franges stylisant une draperie, rehaussés de diamants taille 
brillant. Fermoir à cliquet et crochet de sécurité.
Signé « MAUBOUSSIN PARIS » et numéroté « 15606 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier André VASSORT.
Tour de cou : 40cm.
P. Brut : 128,5 g.

Avec écrin de la Maison. 

Travaillant pour les maisons les plus prestigieuses de la Place 
Vendôme (Mauboussin, Van Cleef & Arpels, Boucheron, O.J. 
Perrin), l’Atelier d’André VASSORT est incontournable dans la 
seconde moitié du XXe siècle. Spécialisé dans le travail de l’or, 
l’atelier produit des pièces caractéristiques se distinguant par leur 
mouvement et leur texture. Le collier que nous présentons est un 
témoin manifeste de la virtuosité de son travail.

10 000 / 12 000 €
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79. Travail des années 1950 
Collier  en or jaune 750 millièmes à maille Tubogas  en chute. 
Fermoir à cliquet et huit de sécurité. 
Tour de cou : 39cm. Largeur maille : de 0,7 à 1,2cm. 
P. : 99,2 g. 
 
Avec écrin.

3 000 / 4 000 €

80. Travail français des années 1940-1950 
Broche clip de revers « Bouquet rubané »  en or jaune 750 millièmes 
et platine 950 millièmes serti de diamants taille ancienne  en poire, 
l’attache sertie de diamants ronds taille ancienne. Epingles  en or 
jaune 750 millièmes. 
Poinçon losangique d’Atelier. 
Poids total des diamants : 4 carats environ. 
Dimensions : 8,6x5cm. 
P. Brut : 31,5 g.

6 000 / 8 000 €

81. Travail des années 1940-1950 
Bracelet « Serpent » à enroulements  en or jaune 750 millièmes à 
maille Tubogas, la tête de l’animal soulignée de diamants taillés  en 
rose, ses yeux sertis de rubis ronds facettés. 
Tour de poignet ajustable. 
P. Brut : 81,1 g.

3 000 / 4 000 €

82. Travail français des années 1940 
Bague Tank  en or rose 750 millièmes et platine 950 millièmes 
centrée de trois diamants demi-taille, soulignée de diamants taille 
8/8 et de frises feuillagées stylisées ajourées. 
Poinçon losangique d’Atelier. 
Poids total des diamants : 1.50 à 2 carats environ. 
Tour de doigt : 54. Largeur : 1,5cm. 
P. Brut : 12,5 g. 
(Eclats, manques de matière).

3 000 / 3 500 €
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83. Suzanne BELPERRON, Vers 1945
Bague « Tourbillon »  en or jaune 750 millièmes et platine 
950 millièmes centrée d’un diamant ovale facetté  en serti clos, 
l’entourage à godrons mouvementés dont deux pavés de diamants 
taille ancienne (une pierre imitation incolore).
Tour de doigt : 55,5. Largeur : 2,2cm.
P. Brut : 16,5 g.

Accompagnée d’un certifi cat d’authenticité d’Olivier BAROIN 
 en date du 5 février 2024 (n°240205) attestant qu’il s’agit d’une 
création de Suzanne Belperron vers 1945.

Bibliographie : RAULET, Sylvie & BAROIN, Olivier, Suzanne 
Belperron, Antique Collectors’ Club, Bibliothèque des Arts, 2011, 
P. 329, pl. 181 pour un plâtre similaire.

8 000 / 12 000 €
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84. Travail français 
Longue chaîne de montre transformée en sautoir  en or jaune 
750 millièmes à maille Bréguet. Fermoir mousqueton postérieur. 
Longueur : 140cm environ. Largeur maille : 3mm. 
P. : 50,9 g.

2 000 / 2 500 €

85. Travail français des années 1950-1960 
Bracelet ruban souple  en or jaune 750 millièmes à maille résille 
articulée, le fermoir stylisant une boucle de ceinture. 
Poinçon losangique de l’Atelier de Julien PAIMBAULT. 
Longueur ajustable : 18-19-20 et 21cm. Largeur : 3,2cm. 
P. : 113 g. 
 
L’atelier parisien de Julien PAIMBAULT était spécialisé dans la 
fabrication de chaînes de collier, de bracelet et de montre. Grand 
chaîniste, ses variations sur les mailles sont particulièrement 
remarquables, comme  en atteste notre bracelet.

4 500 / 6 000 €
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86. Travail français des années 1950
Poudrier carré  en or jaune 750 millièmes et platine 950 millièmes 
à décor rayonnant fl oral et feuillagé ciselé, le couvercle ajouré 
rehaussé de diamants tailles brillant et 8/8. Couvercle doublé d’un 
miroir et dévoilant un compartiment à poudre.
Poinçon losangique d’Atelier.
Dimensions : 7,5x7,5x1cm.
P. Brut : 197,9 g.
(Petits chocs et enfoncements).

Avec housse  en suédine bordeaux.

6 000 / 8 000 €
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87. Travail français des années 1950
Bague dôme  en or jaune 750 millièmes et platine 950 millièmes 
centrée d’une ligne de diamants taille brillant entre deux lignes de 
diamants taille baguette, la corbeille à motifs navettes ajourés.
Poids du diamant central : 0.30 carat.
Tour de doigt–avec anneau ressort : 52,5. Largeur : 1,6cm.
P. Brut : 8,4 g.
(Petits accidents à la monture).

800 / 1 200 €

88. Travail français des années 1950
Bracelet-montre de dame à secret  en or jaune 750 millièmes et 
platine 850 millièmes.
Boîtier : rond (19mm), larges attaches demi-circulaires et capot 
 en résille d’or et ponctué de diamants taille ancienne  en serti clos, 
fond clippé.
Cadran : cuivre, chiffres arabes émaillés noirs et index points, 
aiguilles bâtons  en acier bleui.
Mouvement : mécanique à remontage manuel.
Bracelet et boucle : maillons rectangulaires articulés, fermoir 
échelle, crochet et chaînette de sécurité.
Tour de poignet : 17cm.
P. Brut : 67,4 g.

Provenance de l’Atelier Abraham WEISZ, installé au 19 rue des 
Blancs Manteaux à Paris (insculpation  en 1952).

2 000 / 2 500 €

89. Travail français des années 1950
Paire de boutons d’oreilles  en or jaune et or gris 750 millièmes à 
motif demi-circulaires ajourés et feuillagés stylisés ponctués de 
diamants tailles 8/8 et ancienne.
Systèmes pour oreilles percées, à tiges et raquettes de sécurité.
Dimensions : 2x2,2cm.
P. Brut : 9,7 g.

Provenance de l’Atelier Abraham WEISZ, installé au 19 rue des 
Blancs Manteaux à Paris (insculpation  en 1952).

300 / 500 €
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90. Attribuée à BOUCHERON, Années 1940-1950
Broche Clip de revers « Bouquet feuillagé »  en or jaune 
750 millièmes, rehaussé d’émeraudes « feuilles » gravées et saphirs 
ronds facettés  en serti clos, le pot  en vannerie ajouré. Epingles  en or 
jaune 750 millièmes.
Trace de signature « BOUCHERON ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier partiellement lisible.
Dimensions : 3,9x3,6cm.
P. Brut : 11,3 g.

800 / 1 200 €

91. Travail des années 1950
Bague bandeau  en or jaune 750 millièmes et platine 850 millièmes 
composée de fi ls d’or formant deux boucles stylisées affrontées et 
réunies autour d’un diamant taille brillant, entre deux diamants 
taille ancienne.
Poids total du diamant principal : 1.30 carat environ.
Poids des deux autres diamants : 0.60 carat environ chaque.
Tour de doigt : 49. Largeur : 1,4cm.
P. Brut : 17,3 g.

3 000 / 5 000 €
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92. Travail des années 1950
Bracelet jonc ajouré « Boucle de ceinture »  en ors rose et jaune 
750 millièmes et platine 850 millièmes, la boucle soulignée 
d’émeraudes rectangulaires à pans coupés et taillées à degrés, le 
passant serti de diamants taille brillant.
Tour de poignet : 20,5cm. Largeur : 1,7cm.
P. Brut : 141,8 g.

8 000 / 12 000 €
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94. Travail français des années 1950-1960
Bracelet-montre de dame  en platine 950 millièmes, boîtier 
rectangulaire à gradins sertis de diamants taille baguette 
(27x16mm), cadran argenté à chiffres arabes et index bâtons 
émaillés noirs, aiguilles  en acier bleui, mouvement mécanique à 
remontage manuel, fond clippé, sur bracelet à maillons articulés 
entièrement sertis de diamants taille ancienne  en chute. Fermoir 
crochet et huit de sécurité  en or gris 750 millièmes et platine 
950 millièmes.
Poinçon losangique de l’Atelier Georges BILBAULT.
Tour de poignet : 16cm.
P. Brut : 57,7 g.

3 000 / 4 000 €

95. Travail français des années 1960
Bague bandeau à godrons  en or gris 750 millièmes et diamants 
tailles brillant et baguette.
Tour de doigt–avec boules de mise à taille : 49. Largeur : 1,5cm.
P. Brut : 9,8 g.

1 500 / 2 000 €

93. CHAUMET
Collier composé d’un rang de perles  de culture blanches en chute. 
Fermoir dissimulé dans une perle  en or gris 750 millièmes à cliquet 
et chaînette de sécurité.
Travail français, Poinçon losangique de la Maison.
Diamètres des perles : de 5 à 8.4mm.
Longueur : 52cm.
P. Brut : 23,5 g.

150 / 200 €
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97. Bague  de cocktail en or gris 750 millièmes à important 
chaton ovale centré de trois diamants taille brillant, dans un triple 
entourage de diamants de tailles variées (ancienne, brillant, 8/8), 
les épaules à motifs de palmettes stylisées serties de diamants 
taillés  en rose.
Poids des diamants principaux : 0.60, 0.60 et 0.80 carat environ.
Poids total des diamants de l’entourage : 6 carats environ.
Tour de doigt : 60,5. Dimensions chaton : 2,5x1,7cm.
P. Brut : 16,4 g.

3 000 / 5 000 €

98. Travail des années 1950-1960
Paire de boucles d’oreilles  en platine 850 millièmes à motifs 
d’enroulements stylisés sertis de diamants demi-taille, tailles 
ancienne et baguette. Systèmes pour oreilles percées, à tiges et 
raquettes de sécurité  en or gris 750 millièmes.
Poids total des diamants : 6 carats environ.
Dimensions motifs : 1,4x1,1cm.
P. Brut : 22,6 g.

3 000 / 5 000 €

96. Travail du début du XXe siècle
Pendentif « Goutte » à pampille  en or gris 
375 millièmes à frise ajourée et orné de 
deux diamants taille ancienne  en serti 
étoilé. Avec une fi ne chaîne  en or gris 
375 millièmes à maille torsadée, fermoir 
ressort.
Poids total des diamants : 1 carat environ.
Longueur chaîne : 45,5 cm. Dimensions 
pendentif : 2,8x1cm.
P. Brut : 2,4 g.

1 200 / 1 600 €
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99. Travail français des années 1950-1960
Broche clip de revers « Bouquet »  en or gris 750 millièmes et platine 
950 millièmes composée de lignes  en arabesques soulignées 
de diamants taille baguette terminées par des diamants taille 
ancienne  en serti griffes. Epingles  en or gris 750 millièmes.
Poinçon losangique d’Atelier.
Poids total des diamants taille ancienne : 12 carats environ.
Dimensions : 7,4x3,7cm.
P. Brut : 30,9 g.

12 000 / 16 000 €
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100. Gaëtan de PERCIN
Bague solitaire  en platine 950 millièmes et diamant rond taille 
ancienne 5.75 carats  en serti triple griffe, les épaules soulignées de 
diamants taille ancienne plus petits.
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier partiellement 
lisible.
Tour de doigt : 53.
P. Brut : 4,7 g.
(Légers éclats sur le rondiste).

Le diamant central est accompagné d’un rapport d’analyse du LFG 
(Laboratoire Français de Gemmologie)  en date du 20 novembre 
2023 (n°405610) précisant : 
Dimensions : 11.36-11.54x7.01mm.
Couleur : I.
Pureté : Si1.
Luminescence : Faible.

Gaëtan de Percin est reconnu pour ses créations pour la Maison 
Hermès. Il est notamment à l’origine de la maquette du bracelet 
Chaîne d’Ancre (1938). Son atelier a également travaillé d’autres 
grandes maisons de joaillerie, telles que Lacloche Frères et Fred.

25 000 / 35 000 €

101. MAUBOUSSIN Paris
Bague solitaire Vintage  en platine 950 millièmes centrée d’un 
diamant taille ancienne coussin de 4.28 carats  en serti griffes, les 
épaules soulignées de deux diamants taille baguette.
Signée « MAUBOUSSIN PARIS » et numérotée « 08832 ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier partiellement visible.
Tour de doigt : 52,5.
P. Brut : 5 g.

Avec écrin de la Maison.

Le diamant est accompagné d’un examen préliminaire du LFG 
(Laboratoire français de gemmologie)  en date du 18 janvier 2024 
(n°406923) précisant : 
Dimensions : 10.83x10.58-5.76mm.
Couleur : L.
Pureté : VS2.
Luminescence : Faible.

12 000 / 15 000 €
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102. Travail français des années 1950-1960
Bague dôme  composée de fi ls d’or gris 750 millièmes et platine 
950 millièmes centrée d’un diamant taille ancienne, l’entourage 
pavé de diamants tailles ancienne et brillant plus petits.
Poinçon losangique d’Atelier.
Poids du diamant principal : 0.60 carat environ.
Tour de doigt : 50. Largeur : 1,8cm.
P. Brut : 13 g.

800 / 1 200 €

103. Travail des années 1960
Broche clip de revers « Tourbillon »  en or gris 585 millièmes à 
décor rayonnant souligné de diamants taille brillant et demi-taille, 
l’attache demi-circulaire pavée de diamants taille 8/8.
Epingles  en or gris 585 millièmes.
Poids total des diamants : 4 à 5 carats environ.
Dimensions : 4,6x4,1cm.
P. Brut : 17,5 g.
(Petit accident de la monture au revers).

2 000 / 3 000 €

104. Travail français des années 1950-1960
Bague solitaire  en platine 950 millièmes centrée d’un diamant 
taille brillant de 3.73 carats  en serti griffes, chaton fl oral polylobé à 
galerie ajourée, les épaulées rehaussées de diamants demi-taille et 
taille 8/8. Anneau numéroté « 337 ».
Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 55,5. Diamètre chaton : 1,5cm.
P. Brut : 8,3 g.

Le diamant est accompagné de son rapport d’analyse du LFG 
(Laboratoire Français de Gemmologie)  en date du 1er mars 2024 
(n°408163) précisant : 
Dimensions : 10.14-10.24x5.93mm.
Couleur : F.
Pureté : VVS2.
Luminescence : Faible.

35 000 / 50 000 €
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105. Suzanne BELPERRON
Bracelet  composé de quatre rangs de perles de culture blanches. 
Fermoir glissière en or gris 750 millièmes souligné d’un rang de 
diamants tailles 8/8 et brillant entre deux godrons.
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier DARDE FILS 
(période 1955-1970).
Diamètre des perles : de 7.3 à 8mm environ.
Longueur : 18cm.
P. Brut : 57,5 g.

Accompagné d’un certifi cat d’authenticité d’Olivier BAROIN  en 
date du 22 février 2024 (n°240222) attestant qu’il s’agit d’une 
création de Suzanne Belperron, réalisée par Darde Fils entre 1955 
et 1970.

2 000 / 3 000 €
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106. DUNHILL, Années 1960
Bracelet  en or jaune 750 millièmes à maillons gourmette articulés, 
chacun orné d’une plaquette de lapis-lazuli  en serti rail. Fermoir à 
cliquet et huit de sécurité.
Signé « DUNHILL PARIS » et daté « 1-62 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier BRUN.
Longueur : 19cm. Largeur maille : 1cm.
P. Brut : 34,8 g.

1 000 / 1 500 €

107. Travail des années 1940
Bracelet à maillons géométriques articulés  en or gris 750 millièmes 
alternés de maillons  en or jaune 750 millièmes, certains rainurés, 
d’autres sertis de plaque de lapis-lazuli à pans coupés. Fermoir à 
cliquet, crochet de sécurité. Chaînette de sécurité accidentée.
Longueur : 19cm. Largeur maille : 1,3cm.
P. Brut : 28 g.

1 000 / 1 500 €
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109. Travail des années 1980-1990
Bague  en or jaune 750 millièmes à chaton feuillagé stylisé centré 
d’un saphir cabochon  en serti clos.
Poids du saphir : 7 à 8 carats environ.
Tour de doigt : 53,5. Dimensions chaton : 1,8x1,4cm.
P. Brut : 10,8 g.
(Fêles, égrisures).

2 000 / 3 000 €

111. CARTIER Paris, Années 1940-1950
Paire de boutons de manchettes  en or jaune 750 millièmes, les 
extrémités demi-circulaires.
Signés  en lettres cursives « Cartier Paris » et numérotés « 08780 ».
Travail français, Poinçon losangique de la Maison.
Dimensions motifs : 0,7x1,3cm.
P. : 8,5 g.

400 / 600 €

110. VAN CLEEF & ARPELS, Années 1950
Paire de boutons de manchettes  en or jaune 750 millièmes, les 
extrémités circulaires à gradins ornées d’un saphir rond facetté  en 
serti clos.
Signés « VAN CLEEF ET ARPELS » et numérotés « 66171 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier RAVINET DENFERT.
Diamètre des motifs : 1,3cm.
P. Brut : 15 g.

600 / 800 €

108. VAN CLEEF & ARPELS, Années 1960-1970
Paire de boutons de manchettes  en or jaune 750 millièmes à bâtonnets 
interchangeables  en lapis-lazuli, œil-de-tigre et nacre blanche.
Signés « VCA » et numérotés « B9077R528 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Bernard LESTRET.
P. Brut Total : 17,9 g.

Avec écrin de la Maison.

1 000 / 1 500 €
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112. HERMES Paris, Années 1950
Etui à rouge à lèvres  en argent 800 millièmes et or jaune 
750 millièmes recouvert de laque noire. La partie supérieure, ornée 
du motif de la Calèche et de son cavalier, emblème de la Maison, 
  en or jaune ciselé 750 millièmes, s’ouvrant à charnière et dévoilant 
un miroir.
Chiffré « M.H.Z. ».
Signé « HERMÈS-PARIS ».
Travail français, Poinçon mixte or et argent. Poinçon losangique 
d’Atelier.
Dimensions : 5,6x1,8x2cm.
P. Brut : 70,8 g.

En 1945, la Maison Hermès déposa son premier logo « La Calèche », 
inspiré d’un dessin d’Alfred de Dreux « Le Duc attelé », appartenant 
à la collection personnelle d’Emile-Maurice Hermès.
Ce motif, devenu emblématique de la Maison, se retrouve sur 
plusieurs objets produits, tels que des poudriers ou des étuis à rouge 
à lèvres.

300 / 500 €
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113. JAEGER, Modèle « Salle des Sports CANNES », Années 1950
Pendulette-réveil de table dite « bec de gaz »  stylisant un 
lampadaire  en métal laqué noir et crème.
Cadran circulaire crème à chiffres romains noirs, aiguilles 
feuillagées  en acier bleui, indication du réveil par aiguille bâton 
noire.
Mouvement mécanique à remontage manuel 8 jours.
Hauteur : 27,5cm.
(Base manquante, usures).

400 / 600 €
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114. Jean DESPRES (1889-1980), Années 1930
Bague boule  en argent 950 millièmes et or gris 750 millièmes 
partiellement laquée noire centrée d’un diamant taille ancienne  en 
serti clos, les épaules soulignées de diamants taille ancienne plus 
petits.
Signature gravée à la pointe à l’intérieur de l’anneau « J. Després ».
Travail français, Poinçon mixte or et argent.
Tour de doigt : 51. Largeur : 1,6cm.
P. Brut : 21,8 g.
(Manques à la laque).

Nous y joignons une lettre manuscrite de Jean Després datée de 
1935 mentionnant la présente bague et demandant à ce que la 
propriétaire lui prête pour la présenter au Salon d’Automne.

1 500 / 2 000 €
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116. Travail français
Bague moderniste  en argent 800 millièmes 
à plateau rectangulaire convexe à motif 
d’oiseau stylisé.
Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 54. Dimensions table : 
2,4x1,7cm.
P. : 9 g.

200 / 300 €

115. Jean DESPRES (1889-1980) 
Bracelet moderniste  en argent 800 millièmes à large maille 
gourmette alternée de deux plaques incurvées à motifs feuillagés 
stylisés et perlés sur fond martelé.
Fermoir à cliquet et double huit de sécurité.
Signature gravée à la pointe au revers d’une plaque « J. Després ».
Travail français, Poinçon losangique de maître orfèvre.
Longueur : 18cm. Largeur : 2,8cm.
P. : 140,8 g.

4 000 / 6 000 €

117. JEAN DESPRES (1889-1980) 
Paire de boutons de manchettes 
modernistes  en argent 800 millièmes, l’une 
des extrémités rectangulaires à décor 
feuillagé stylisé, l’autre extrémité de forme 
libre martelée.
Signature gravée à la pointe au revers « J. 
Després ».
Travail français, Poinçon losangique de 
maître orfèvre.
Dimensions motifs principaux : 2,2x1,2cm.
P. : 22 g.

200 / 300 €
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118. Jean DESPRES (1889-1980)  
Pendentif rectangulaire  en métal argenté à motifs géométriques 
sur fond martelé, importante bélière circulaire. 
Signature gravée au revers à la pointe « J. Després ». 
Dimensions–avec bélière : 5,8x4,1cm. 
Dimensions–sans bélière : 4,6x4,1cm.

500 / 700 €

119. Jean DESPRES (1889-1980)  
Pendentif  en argent 950 millièmes et or jaune 750 millièmes 
à gradins et lignes à décor géométrique sur fond martelé. 
Accompagné d’une longue chaîne  en argent à maille forçat, 
fermoir ressort. 
Signature gravée au revers à la pointe « J. Després ». 
Travail français, Poinçon mixte or et argent, et Poinçon losangique 
de maître orfèvre. 
Dimensions pendentif–avec bélière : 6,2x3,1cm. 
Longueur chaîne : 74cm. 
P. : 59 g.

1 500 / 2 000 €

120. Jean DESPRES (1889-1980)  
Pendentif  en argent 950 millièmes à gradins et lignes géométriques 
sur fond martelé. 
Signature gravée au revers à la pointe « J. Després ». 
Travail français, Poinçon losangique de maître orfèvre. 
Dimensions pendentif–avec bélière : 6,1x2,8cm. 
P. : 31,8 g.

1 500 / 2 000 €
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120.
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121.

122.

123.

122. OMEGA, Travail du début des années 1960
Bracelet-montre de dame  en or gris 750 millièmes.
Boîtier : rond (14mm), lunette sertie de diamants taille 8/8, boîte 
française à fond clippé, signé et numéroté.
Cadran : argenté, index bâtons appliqués et émaillés noir, aiguilles 
émaillées noires, siglé et signé.
Mouvement : mécanique à remontage manuel, calibre 650, signé 
et numéroté.
Bracelet et boucle : à maille tissée texturée et fermoir échelle siglé.
Tour de poignet : 16,5cm
P. Brut : 30,1 g.
(Petit accident au verre, révision à prévoir).

1 000 / 1 200 €

123. Importante bague pompadour  en or gris 585 millièmes 
centrée d’un saphir taille coussin rectangulaire  en serti clos, 
l’entourage polylobé orné de diamants taille ancienne, diamants 
taille ancienne plus petits à l’épaulement, la galerie entièrement 
ajourée.
Poids du saphir : 7.50 carats environ.
Poids total des diamants : 4 carats environ.
Tour de doigt : 60. Dimensions chaton : 2,6x2cm.
P. Brut : 9,2 g.

3 200 / 3 600 €

121. OMEGA, Travail des années 1960
Bracelet-montre manchette de dame  en or gris 750 millièmes.
Boîtier : rond (18mm), lunette sertie de diamants taille brillant, 
verre à l’entourage taillé rayonnant.
Cadran : argenté, index bâtons appliqués soulignés de noir, 
aiguilles émaillées noires, siglé et signé.
Mouvement : mécanique à remontage manuel type Duoplan, 
remontoir siglé et signé.
Bracelet et boucle : à maille milanaise satinée et fermoir à clip 
siglé.
Tour de poignet : 15cm. Largeur : 1,8cm.
P. Brut : 53,9 g.
(Révision à prévoir).

1 600 / 1 800 €
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124. Travail français
Bague transformable  en bracelet  en or gris texturé 750 millièmes 
composée de huit anneaux dépliants de forme coussin, le chaton, 
formant fermoir à cliquet, à décor moderniste serti de saphirs 
calibrés et diamants taille baguette.
Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 52. Dimensions table : 1,6x1,5cm. Longueur 
bracelet : 19cm.
P. Brut : 28,4 g.

1 000 / 1 500 €
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125. Travail français des années 1960
Broche Clip de revers « Feuille »  en or jaune 750 millièmes et platine 
950 millièmes à maille colonne  en « fl oches d’or » et branche 
ciselée, rehaussée de diamants tailles brillant et 8/8. Epingles  en or 
gris 750 millièmes. Système transformé postérieur.
Dimensions : 10x4cm.
P. Brut : 37,3 g.

Cette broche, travaillée  en « fl oches d’or » est à rapprocher du 
travail de Pierre STERLÉ.

1 500 / 2 000 €
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126. Travail français des années 1950-1960
Broche clip de revers formant pendentif  en or jaune 750 millièmes 
à décor feuillagé stylisé serti d’améthystes de tailles variées 
facettées, la bélière amovible.
Poids de l’améthyste principale : 35 carats environ.
Poinçon losangique d’Atelier.
Dimensions  en broche : 6,3x3,7cm. Hauteur avec bélière : 9,4cm.
P. Brut : 36,7 g.

1 000 / 1 500 €

127. Travail des années 1940-1950
Important bracelet « Volutes »  en or jaune ciselé 750 millièmes 
composé de cinq maillons ajourés et ciselés articulés. Fermoir à 
cliquet et chaînette de sécurité accidentée.
Longueur : 21cm. Largeur maille : 4,3cm.
P. : 104,9 g.

5 000 / 7 000 €
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128.

129.

130.130.

128. Travail italien des années 1960
Broche « Lapin marchant »  en or jaune texturé 750 millièmes, son 
corps orné d’une turquoise cabochon, son œil et son museau sertis 
d’une pierre de synthèse rouge ronde facettée. Epingle  en or gris 
750 millièmes.
Dimensions : 3,1x3,3cm.
P. Brut : 8,7 g.

300 / 500 €

129. Roger LEBENSTEIN, Années 1970
Paire de pendants d’oreilles « Fleurs »  en or jaune 750 millièmes 
sertis de turquoises ovales cabochons et de diamants taille brillant, 
les pétales pavés de diamants taille brillant.
Systèmes à clips pour oreilles non percées.
Dimensions : 4,2x2,3cm.
P. Brut : 18,1 g.

600 / 800 €

130. MELLERIO dits MELLER, Années 1960
Broche clip de revers « Escargot »  en or jaune 750 millièmes et 
quartz fumé sculpté, le corps de l’animal godronné.
Signée « MELLERIO DITS MELLER » et numérotée « 764 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier PÉRY & Fils.
P. Brut : 10,2 g.

3 500 / 4 000 €
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131. GÜBELIN
Bracelet  en or jaune 750 millièmes à maille tissée bombée centrée 
d’un godron serti de grenats ronds facettés entre deux rangs de 
diamants taille brillant. Fermoir à cliquet et huit de sécurité souligné 
de grenats.
Poinçon de la Maison.
Tour de poignet : 13,5cm. Largeur maille : 1,3cm.
P. Brut : 79,6 g.

3 000 / 5 000 €
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134. LONGINES, Années 1960 
Bracelet-montre de dame  en or gris 750 millièmes. 
Boîtier : rond (21mm), lunette soulignée de diamants taille 16/16, 
fond clippé. 
Cadran : argenté, chiffres arabes et index épis appliqués, aiguilles 
argentées, signé et siglé. 
Mouvement : mécanique à remontage manuel signé et numéroté, 
couronne du remontoir siglée. 
Bracelet et boucle : tissé texturé  en or gris 750 millièmes, fermoir 
échelle. 
Tour de poignet : 17cm. 
P. Brut : 42 g.

1 500 / 2 000 €

135. Travail des années 1980 
Bracelet-montre de dame  en or jaune et or gris 750 millièmes. 
Boîtier : hexagonal (23x19mm), lunette soulignée de diamants 
taille brillant  en serti clos, fond clippé. 
Cadran : doré, chiffres romains émaillés noirs, aiguilles bâtons 
dorées. 
Mouvement : quartz. 
Bracelet et boucle : maillons bâtonnets tubulaires articulés 
rehaussés de diamants taille brillant  en serti clos, boucle 
déployante  en or jaune 750 millièmes. 
Tour de poignet : 17cm. 
P. Brut : 46,4 g.

1 500 / 2 000 €

136. PIAGET pour VAN CLEEF & ARPELS, Référence « 924 P 5 », 
Années 1970 
Bracelet-montre de dame  en or jaune 750 millièmes. 
Boîtier : rond (23mm), lunette texturée, fond vissé. 
Cadran : doré rayonnant, index bâtons dorés appliqués, aiguilles 
Dauphine dorées, signé. 
Mouvement : mécanique à remontage manuel. 
Bracelet et boucle : bracelet à maille tissée texturée  en or jaune 
750 millièmes, fermoir à cliquet siglé du « P » pour PIAGET, portant 
la double signature « PIAGET » et « VCA » et numéroté « H1890 ». 
Poinçon de responsabilité de l’Atelier G. LOHAC. 
Tour de poignet : 16cm. 
P. Brut : 61,8 g.

1 500 / 2 500 €

132. JAEGER-LECOULTRE pour KIRBY, Années 1940-1950 
Bracelet-montre de dame  en or jaune 750 millièmes. 
Boîtier : rond (16mm), verre aux bords facettés, fond clippé, 
numéroté. 
Cadran : champagne, chiffres arabes et index épis appliqués dorés, 
aiguilles Dauphine dorées, double signature « Jaeger Lecoultre » et 
« Kirby ». 
Mouvement : mécanique à remontage manuel type Duoplan. 
Bracelet : à anneaux articulés  en or jaune 750 millièmes, fermoir 
clip. 
Travail français. Poinçon losangique d’Edmond JAEGER. 
Tour de poignet : 18,5cm. 
P. Brut : 36,8 g. 
 
Avec écrin de la Maison KIRBY.

800 / 1 200 €

133. BOUCHERON, Années 1960 
Bracelet-montre de dame  en or jaune 750 millièmes à décor 
guilloché « Clous de Paris ». 
Boîtier : rectangulaire (25x13mm), fond clippé, signé et numéroté. 
Cadran : doré  en coordonné, index points appliqués, aiguilles 
bâtons dorées. 
Mouvement : mécanique à remontage manuel, signé. 
Bracelet : à maillons briques articulés  en coordonné  en or jaune 
750 millièmes, fermoir glissière invisible. 
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Camille 
BOURNADET. 
Tour de poignet : 16cm. 
P. Brut : 44,1 g. 
 
Bibliographie : NÉRET, Gilles, Boucheron, Le Joaillier du Temps, 
Conti, Edita Lausanne, 1992, P. 174-175 pour des études de 
bracelets-montres similaires.

2 200 / 2 600 €
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137. VAN CLEEF & ARPELS, Années 1950-1960
Broche « Bouquet de fl eurs »  en or jaune 750 millièmes et platine 
950 millièmes, certaines fl eurs à pétales rayonnants, d’autres sertis 
de rubis ronds facettés, les pistils ornés de diamants taille brillant. 
Epingle  en or jaune 750 millièmes.
Signée « VAN CLEEF & ARPELS » et numérotée « 73300 ».
Travail français, Poinçon de l’Atelier PÉRY & Fils.
Dimensions : 6,8x4cm.
P. Brut : 17,4 g.

2 500 / 3 500 €

138. Travail français des années 1980
Bague jonc d’inspiration indienne  en jade néphrite centrée d’un 
rubis poire cabochon, la monture  en serti clos rehaussée de griffes 
 en or jaune 750 millièmes.
Poinçon losangique de l’Atelier Société CRISTOFOL.
Tour de doigt : 48. Largeur : 1,3cm.
P. Brut : 9,1 g.
L’Atelier Christofol, historiquement fondé  en 1830 et toujours actif 
à l’heure actuelle, a travaillé pour de nombreuses et prestigieuses 
Maisons de joaillerie, dont Boivin, Cartier, Fred, JAR, Marchak, 
Mauboussin ou encore Verdura.

2 000 / 3 000 €

139. VAN CLEEF & ARPELS, Années 1940
Broche clip de revers  en or jaune 750 millièmes stylisant un bouton 
de fl eur, les pétales polis, le pistil serti de rubis ronds facettés. 
Epingles  en or jaune750 millièmes.
Signée « VAN CLEEF & ARPELS » et numérotée « 52152 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier PÉRY & Fils.
Diamètre : 3cm.
P. Brut : 12 g.

1 500 / 2 000 €
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140. MAUBOUSSIN et Jacques LENFANT pour l’Atelier Georges 
LENFANT, Années 1960-1970
Collier ras-de-cou  en or jaune 750 millièmes à maillons circulaires 
texturés « paillette »  en chute, intercalés de maillons bombés lisses. 
Fermoir dissimulé dans un maillon bombé, à cochet de sécurité.
Signé « MAUBOUSSIN PARIS » et numéroté « 2693 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Georges LENFANT.
Longueur : 37cm. Diamètre des maillons : de 1,6 à 2,7cm.
P. Brut : 121,5 g.

La Maille « Paillette », développée par Jacques LENFANT pour 
l’Atelier Georges LENFANT, est emblématique du travail de ce 
grand chaîniste. Travaillée sur des maillons de forme ronde, ovale, 
torsadée, rectangulaire, elle fut utilisée dans de nombreuses 
variations et combinaisons, et produite pour de nombreuses 
Maisons de la Place Vendôme tels que Cartier, Fred, Van Cleef & 
Arpels ou encore Mauboussin.

Bibliographie : LENFANT, Jacques, Le livre de la chaîne, Editions 
Scriptar SA, 1996, P. 69 et s.

12 000 / 16 000 €
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141. Jean & Pierre BELLIN, Années 1970
Pendentif-Médaille  en or jaune 750 millièmes et plaque de 
sodalite à décor du signe astrologique des Gémeaux, les yeux des 
personnages représentés dans le goût Mésopotamien rehaussés 
d’onyx et de chrysoprase cabochons, la bélière perlée.
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier.
Diamètre : 5,1cm.
P. Brut : 44,6 g.
(Sodalite fêlée, petits éclats).

L’Atelier Jean & Pierre BELLIN fut particulièrement actif des années 
1960 aux années 1990, réalisant notamment des pièces de 
joaillerie et d’horlogerie spectaculaires, tout  en volumes et utilisant 
des pierres dures gravées.
Leur goût pour les pierres décoratives et la couleur se retrouve 
également dans leurs séries de pendentifs-médailles consacrées 
aux signes du zodiaque. Dans les années 1970,  en raison d’un 
véritable engouement pour les signes astrologiques, ces motifs 
seront récurrents dans les collections de joaillerie de grandes 
maisons de la Place Vendôme. Plusieurs séries incontournables 
existent chez Cartier, Chaumet, Fred, Mauboussin, Patek Philippe, 
Tiffany & Co, ou encore Van Cleef & Arpels…

La série de Jean & Pierre BELLIN, d’inspiration assyrienne et 
égyptienne, emblématique des années 1970 par les dimensions 
des médailles - pendentifs très à la mode alors -, se distingue 
par l’utilisation d’un or texturé et par des fonds de pierres dures 
colorées variées, changeant  en fonction du signe représenté 
(malachite, onyx, sodalite, œil-de-tigre…).

1 500 / 2 000 €

142. CHAUMET, Années 1970
Pendentif-Broche clip de revers 
« Bouquet feuillagé »  en or jaune texturé 
750 millièmes, rehaussé de saphirs 
ronds facettés. Epingles  en or jaune 
750 millièmes.
Signée sur plaque ovale soudée « CHAUMET 
PARIS ».
Travail français, Poinçon losangique de la 
Maison.
Dimensions : 5,9x6,1cm.
P. Brut : 22,4 g.

3 000 / 5 000 €
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143. CARTIER et Jacques LENFANT pour l’Atelier Georges LENFANT, 
Années 1960-1970
Collier ras-de-cou  en or jaune 750 millièmes centré de maillons à 
décor d’une frise d’entrelacs ciselés et texturés piqués d’une boule 
de lapis-lazuli, poursuivis par des maillons géométriques polis.
Fermoir à cliquet et huit de sécurité.
Travail français. Poinçon losangique de la Maison CARTIER.
Poinçon losangique et poinçon d’exportation de l’Atelier Georges 
LENFANT.
Longueur : 39cm.
P. Brut : 97 g.

10 000 / 15 000 €
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145. Jacques LENFANT pour l’Atelier Georges LENFANT, Travail des 
années 1960
Broche clip de revers « Taureau »  en or jaune 750 millièmes poli et 
amati.
Epingles  en or jaune 750 millièmes.
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Georges LENFANT.
Dimensions : 3,5x3,4cm.
P. Brut : 19,7 g.

1 500 / 2 000 €

144. HERMES Paris, Années 1960-1970
Bague jonc feuillagée  en or jaune ciselé et texturé 750 millièmes.
Signée « HERMES PARIS ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 53,5. Largeur : 1,6cm.
P. : 9,4 g.

400 / 600 €
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ZOLOTAS, Années 1970-1980
en or jaune ciselé et texturé 750 millièmes à motifs 

feuillagés comprenant un important bracelet, une paire de boutons 
d’oreilles et une bague.
Travail grec, estampé « GREECE K18 ». Poinçon de la Maison sur 
chaque pièce.
P. Brut total : 147,9 g.

Bracelet manchette bombé, à ouverture basculante par charnières. 
Tour de poignet : 16cm. Largeur : 3,7cm. P. Brut : 91 g.
Paire de boutons d’oreilles à hauts motifs convexes. Systèmes à 
clips, pour oreilles non percées. Dimensions : 4,6x2,8cm. P. : 39,6 g.
Bague de cocktail. Tour de doigt : 52. Dimensions chaton : 
3,1x2,3cm. P. : 17,3 g.

8 000 / 12 000 €

Joaillerie & Horlogerie

146. ZOLOTAS, Années 1970-1980
Parure  en or jaune ciselé et texturé 750 millièmes à motifs 
feuillagés comprenant un important bracelet, une paire de boutons 
d’oreilles et une bague.
Travail grec, estampé « GREECE K18 ». Poinçon de la Maison sur 
chaque pièce.
P. Brut total : 147,9 g.

8 000 / 12 000 €
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147. O.J. PERRIN, Années 1980-1990
Collier « Nœud »  en or jaune 750 millièmes à fi ne maille forçat, 
le motif central bombé, godronné et orné d’une ligne de rubis 
calibrés. Fermoir ressort.
Signé « O.J. PERRIN PARIS ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier André VASSORT.
Longueur : 43cm. Dimensions nœud : 3x1,4cm.
P. Brut : 15 g.

600 / 800 €

147.

148.

148. Travail français des années 1960
Broche clip de revers « Tortue »  en or jaune 750 millièmes et platine 
950 millièmes centrée d’une émeraude cabochon, rehaussée 
de rubis cabochon et ronds facettés ainsi que de diamants taille 
brillant, le corps de l’animal texturé.
Epingles  en or jaune 750 millièmes.
Dimensions : 3,9x2,9cm.
P. Brut : 19,2 g.

1 000 / 1 500 €
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149. Travail français des années 1970
Important pendentif quadrilobé  en or jaune torsadé 750 millièmes, 
chaque motif articulé est relié par une barrette diamantée et 
rehaussé de diamants taille brillant  en serti griffes. Bélière ouvrante 
à huit de sécurité.
Poids total des diamants : 3 à 4 carats environ.
Dimensions : 7x5,8cm.
P. Brut : 43,9 g.

3 000 / 4 000 €

149.
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150. VAN CLEEF & ARPELS, Collection « Touch Wood », Années 
1970
Important pendentif  en or jaune 750 millièmes et bois exotique 
composé de trois maillons piriformes articulés.
Signé « VCA », daté « 70 » et numéroté « 114654 ».
Travail français, Poinçon de l’Atelier PÉRY & Fils.
Dimensions : 12,5x5cm.
P. Brut : 30 g.

Dès 1916, la Maison Van Cleef & Arpels imagina des collections 
de bijoux combinant du bois et des pierres précieuses, nommées 
« Touch Wood », évoquant la superstition de « Toucher du bois », 
devenant ainsi des objets porte-bonheur.

Bibliographie : POSSÉMÉ, Évelyne, Van Cleef & Arpels, L’art de la 
haute joaillerie, Exposition au Musée des Arts Décoratifs, Les Arts 
Décoratifs, 2012, P. 34 et s.

4 000 / 6 000 €
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151. VAN CLEEF & ARPELS, Années 1960
Broche « Eléphant »  en or jaune texturé 750 millièmes, les yeux de 
l’animal sertis de saphirs cabochons, ses pattes rehaussées d’émail 
noir. Epingle  en or jaune 750 millièmes.
Signée « VCA © » et numérotée « 1K49-6 » et annotée « 18k ».
Dimensions : 4,2x4cm.
P. Brut : 42,1 g.

6 000 / 8 000 €

152. GAY FRÈRES, Années 1970
Bracelet jonc articulé  en os et or jaune texturé 750 millièmes, l’une 
des extrémités terminées par une tête de lion rugissant, la crinière 
ciselée, les yeux du félin sertis de chrysoprases cabochons.
Travail français, Poinçon losangique de GAY FRÈRES partiellement 
lisible.
P. Brut : 81 g.

Ce modèle de bracelet a notamment été produit par l’Atelier Gay 
Frères pour la Maison Van Cleef & Arpels.

3 000 / 5 000 €
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153. FRED Paris, Collection « Pattes de Panthère » 
Parure  en or jaune 750 millièmes comprenant un bracelet, une 
broche clip de revers et une bague, le pelage des panthères 
texturé, leurs tâches stylisées par de la laque noire, leurs yeux sertis 
d’émeraudes rondes facettées et soulignés de diamants taille 8/8.
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier GEORLAND.
P. Total Brut : 106 g.

Le bracelet jonc ouvert, à charnière, et la broche stylisant une 
Panthère couchée. Signés « FRED Paris ».
Tour de poignet : 15cm. Largeur motif : 4,6cm. P. Brut : 69,1 g.
Dimensions broche : 3,9x5,9cm. P. Brut : 28 g.

La bague stylisant deux pattes de panthère croisées. Signée « FRED 
FRANCE ».
Tour de doigt : 44. P. Brut : 8,9 g.

La collection « Pattes de Panthère » a été lancée dans les années 
1960 par la Maison FRED. Grace Kelly elle-même, grande amatrice 
de la Maison Fred, possédait la bague de cette série et la comptait 
parmi ses bijoux fétiches. Devenu emblématique, elle a été 
poursuivie et enrichie durant les décennies suivantes. La Maison 
Fred,   en 2019, a développé de nouveaux modèles inspirés de ces 
motifs tachetés dans sa collection « Ombre féline ».

Bibliographie : MEYLAN, Vincent, FRED, Le joaillier solaire, Paris, 
Flammarion, 2021, pp. 162 et suivantes.

15 000 / 20 000 €
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154. MAUBOUSSIN Paris, Années 1960-1970
Broche clip de revers « Chien assis »  en or jaune texturé 
750 millièmes, ses yeux sertis de lapis-lazuli cabochons, ses oreilles 
et sa langue de corail et sa truffe émaillée noir.
Epingles  en or jaune 750 millièmes.
Signée « MAUBOUSSIN PARIS » et numérotée « P17809 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier André VASSORT 
partiellement lisible.
Dimensions : 4,1x2,7cm.
P. Brut : 28,7 g.

2 000 / 3 000 €

155. MELLERIO, Années 1960
Broche clip de revers feuillagée trilobée  en fi ls d’or jaune 
750 millièmes et platine 950 millièmes centrée de trois diamants 
taille brillant. Epingles  en or gris 750 millièmes. Signée « MELLERIO » 
et numérotée « 2763BR ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Georges RICHARDS.
Dimensions : 3,4x3,4cm.
P. Brut : 16 g.

1 000 / 1 500 €

156. BOUCHERON, Années 1960
Bracelet  en or jaune 750 millièmes et platine 950 millièmes à 
maillons feuillagés stylisés articulés soulignés de diamants taille 
brillant.
Fermoir à cliquet et huit de sécurité.
Signé « BOUCHERON PARIS » et numéroté « 6.987 ».
Travail français.
Poids total des diamants : 3 carats environ.
P. Brut : 55 g.
(Usures, légères déformations).

6 000 / 8 000 €



93Gros & Delettrez 93

157. Jean & Pierre BELLIN, Années 1970
Collier  composé de six rangs torsadés de perles de culture blanches 
et boules de corail peau d’ange, attaches feuillagées stylisées  en 
or jaune 750 millièmes retenant, par un anneau d’onyx gravé, un 
pendentif « Pompon » amovible à multiples pampilles travaillé  en 
coordonné.
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier.
Diamètre des perles : 4mm environ.
Longueur collier : 46cm. Hauteur pendentif : 9,5cm.
P. Brut Total : 134,8 g.

L’Atelier Jean & Pierre BELLIN fut particulièrement actif des années 
1960 aux années 1990, réalisant notamment des spectaculaires 
pièces de joaillerie et d’horlogerie tout  en volumes et utilisant des 
pierres dures gravées.
Leur goût pour les pierres décoratives et leurs associations colorées 
se retrouve dans ce collier à pendentif « Pompon ». Lisses, gravés 
ou encore godronnés, le corail et l’onyx se combinent ainsi à 
l’or texturé et perlé, faisant de cette pièce une déclaration du 
style caractéristique des années 1970 dans la création joaillière 
française.

4 000 / 6 000 €
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161. CARTIER, Modèle « Ceinture », Référence « 7809 », Années 
1980 
Montre-bracelet  en or jaune 750 millièmes et cuir rouge. 
Boîtier : octogonal (27x27cm), fond clippé, signé et numéroté. 
Cadran : blanc, chiffres romains pour les heures et chemin de fer 
pour les minutes émaillés noir, aiguilles glaive  en acier bleui, signé. 
Mouvement : mécanique à remontage manuel, couronne 
octogonale. 
Boucle : ardillon  en métal doré. 
P. Brut : 27,3 g. 
 
Avec écrin de la Maison.

3 000 / 4 000 €

162. CARTIER, Modèle « Tank Américaine », Référence 
« 8012905 »  
Montre-bracelet  en or jaune 750 millièmes et cuir noir. 
Boîtier : rectangulaire convexe (40x23mm), fond vissé, signé et 
numéroté. 
Cadran : crème, chiffres romains et chemin de fer pour les minutes 
émaillés noir, petite seconde à 6H, guichet dateur à 3H, aiguilles 
glaive  en acier bleui, signé. 
Mouvement : quartz, couronne octogonale surmontée d’une pierre 
de synthèse bleue ronde facettée. 
Boucle : déployante  en or jaune 750 millièmes signée. 
P. Brut : 48,4 g.

4 000 / 6 000 €

163. GERDA LYNGGAARD pour MONIES 
Important et large bracelet  composé d’un rang de pastilles demi-
circulaires d’os montés sur fils élastiques. 
Signé sur plaque ronde « GERDA LYNGGAARD pour MONIES 
Copenhagen © ». 
Tour de poignet : 17,5cm. Largeur : 4cm.

50 / 70 €

164. ISABEL CANOVAS, Années 1980-1990 
Parure  en ébène appliqué de motifs feuillagés  en métal doré 
comprenant un important bracelet jonc et une paire de boucles 
d’oreilles. 
Systèmes à clips pour oreilles non percées. 
Signés « ISABEL CANOVAS ». 
Tour de poignet : 20cm. Largeur : 3cm environ. 
Dimensions motifs d’oreilles : 4,9x1,4cm. 
Avec sa boîte d’origine.

200 / 300 €

158. ROLEX, Modèle « Cellini », Référence « 3804 », Années 1970 
Montre-bracelet  en or jaune 750 millièmes et cuir bleu. 
Boîtier : rond (31mm), fond clippé, siglé et numéroté. 
Cadran : doré rayonnant, index bâtons appliqués dorés, aiguilles 
bâton dorées, siglé et signé. 
Mouvement : mécanique à remontage manuel, couronne siglée. 
Boucle : ardillon  en métal doré, siglée et signée. 
P. Brut : 33,8 g. 
On y joint un bracelet de cuir vert kaki supplémentaire.

1 500 / 2 000 €

159. PATEK PHILIPPE, Modèle « Ellipse », Référence « 3548 », 
Années 1960-1970 
Montre-bracelet  en or jaune 750 millièmes et cuir noir. 
Boîtier : coussin oblong (32x27mm), fond clippé, intérieur du fond 
signé et numéroté. 
Cadran : doré, chiffres romains émaillés noir, aiguilles bâton 
noircies, signé. 
Mouvement : mécanique à remontage manuel, couronne siglée. 
Boucle : ardillon  en or jaune 750 millièmes, portant le Poinçon de la 
Maison. 
P. Brut : 35,3 g.

3 000 / 4 000 €

160. GERALD GENTA, Modèle « Bomba », Référence « G.3188.7 », 
Années 1990 
Montre-bracelet chronographe d’homme  en or jaune 750 millièmes 
et cuir noir. 
Boîtier : rond (39mm), attaches Vendôme, lunette bombée lisse, 
fond vissé, signé et numéroté. 
Cadran : crème, index points luminescents, chemin de fer pour les 
minutes, large rehaut à échelle Tachymètre, guichets jour et date 
à 3H, trois compteurs secondaires (secondes, minutes, heures), 
aiguilles bâtons luminescentes, signé. 
Mouvement : mécanique à remontage automatique, couronne du 
remontoir perlée. 
Boucle : ardillon  en or jaune 750 millièmes siglée et portant le 
Poinçon de la Maison. 
P. Brut : 116,5 g. 
 
Avec pochette de service  en l’état.

4 000 / 6 000 €
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159.

160.

161.
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165. Travail français des années 1980-1990
Parure  en or jaune 750 millièmes comprenant un collier ras-de-
cou et un bracelet à maillons octogonaux articulés entièrement 
sertis de diamants taille brillant. Fermoir à crochet et chaînettes de 
sécurité.
Le collier est lui-même transformable  en deux bracelets.
Poids total des diamants : 9 à 11 carats environ.
Longueur collier : 41cm. Longueurs bracelets : 19-20-21cm.
Largeur maille : 1,4
P. Brut : 109,7 g.
(Quelques pierres manquantes).

Avec écrin.

5 000 / 7 000 €
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166. Travail des années 1970-1980
Paire d’importantes boucles d’oreilles  en or jaune 750 millièmes à 
motifs feuillagés stylisés serties de boules et cabochons de corail 
ainsi que de diamants tailles brillant et navette.
Transformables, les pendants amovibles.
Systèmes à clips pour oreilles non percées.
Poids total des diamantsPoids total des diamants : 16 carats environ. : 16 carats environ.
Dimensions clips : 2,3x2,2cm.
Dimensions totales : 8,6x4,7cm.
P. Brut : 50,8 g.

3 000 / 5 000 €
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167. Travail français
Solitaire  en or gris 750 millièmes et diamant taille émeraude de 
2.02 carats  en serti griffes.
Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 49.
P. Brut : 3,6 g.

Le diamant est accompagné d’un rapport d’analyse du GIA  en date 
du 16 mars 2021 (n°1377886277) précisant : 
Dimensions : 8.28x5.93x4.16mm.
Couleur : E.Couleur : E.Couleur
Pureté : VVS2.
Fluorescence : Aucune (« None »).

25 000 / 30 000 €

Travail français
en or gris 750 millièmes et diamant taille émeraude de 

168. TIFFANY & Co
Bracelet ligne  en platine 950 millièmes et or gris 750 millièmes à 
maillons articulés entièrement sertis de diamants taille émeraude 
 en légère chute. Fermoir à cliquet et crochet de sécurité.
Signé « TIFFANY & Co » et numéroté « 6105 ».
Poids total des diamants : 20 carats environ.
Longueur : 18cm.
P. Brut : 24,1 g.

Avec écrin de la Maison.

70 000 / 80 000 €
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171. CHAUMET, Modèle « Bibendum », Années 1990
Bague jonc bombée  en or jaune 750 millièmes.
Signée « CHAUMET PARIS » et numérotée « 149273 ».
Travail français.
Tour de doigt : 52. Largeur : 0,8cm.
P. : 9,1 g.

Avec écrin et certifi cat de la Maison.

500 / 700 €

172. Bracelet ligne  en or jaune 750 millièmes à maillons 
rectangulaires articulés entièrement sertis de diamants tailles 
baguette et brillant.
Fermoir à cliquet et double huit de sécurité.
Longueur : 18cm. Largeur maille : 4mm.
P. Brut : 13,7 g.

3 000 / 3 500 €

173. CHAUMET, Modèle « Griffes » 
Montre-bracelet de dame  en acier, or jaune 750 millièmes et cuir 
noir.
Boîtier : rond (25mm) attaches « griffes », fond clippé, verre facetté, 
signé et numéroté.
Cadran : nacre blanche, chiffre romain et index diamantés, guichet 
dateur à 6H, aiguilles bâtons et trotteuse centrale  en acier bleui, 
signé.
Mouvement : quartz, couronne du remontoir godronnée.
Bracelet et boucle : bracelet cuir agrémenté d’une chaînette 
ponctuée d’un diamant taille brillant, boucle ardillon  en métal doré 
signée.
P. Brut : 22,7 g.

Avec écrin de la Maison.

300 / 500 €

174. CARTIER, Collection « Antrina », Années 1990
Bague trois joncs  en or jaune, or gris et or rose 750 millièmes 
surmontée d’un motif de panthère, les yeux du félin sertis 
d’émeraudes rondes facettées.
Signée « Cartier » et numérotée « 615992 ».
Tour de doigt : 52. Largeur : 0,9cm.
P. Brut : 12 g.
(Onyx de la truffe manquant).

1 200 / 1 600 €

169. CHAUMET
Pendentif « Lion rugissant »  en or jaune 750 millièmes, les yeux du 
félin sertis de diamants taille brillant.
Signé « CHAUMET ».
Dimensions–sans la bélière : 4x3,1cm.
P. Brut : 28 g.

Avec écrin de la Maison.

2 000 / 3 000 €

170. CHAUMET, Modèle « Bibendum », Années 1990
Paire de créoles bombées  en or jaune 750 millièmes.
Systèmes pour oreilles percées, à tiges et raquettes de sécurités.
Signées « CHAUMET PARIS » et numérotées « 153583 ».
Travail français, Poinçon losangique de la Maison.
Diamètre : 3,3cm.
P. : 18,2 g.

Avec écrin et certifi cat de la Maison.

600 / 800 €

169.
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175. Collier rivière  en platine 850 millièmes et or gris 
750 millièmes à maillons feuillagés stylisés articulés entièrement 
sertis de deux rangs de diamants taille poire  en chute, le motif 
principal  en goutte transformable  en broche.
Fermoir à cliquet rehaussé de diamants taille marquise et crochet 
de sécurité
Epingle de transformation  en or gris 750 millièmes jointe.
Numéroté à la pointe « 113337 ».
Poids total des diamants : 48 carats environ.
Tour de cou : 40cm.
Dimensions du motif central formant broche : 4,6x3,5cm.
P. Brut : 58,3 g.
Avec écrin.

50 000 / 60 000 €
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176.

177.

178.

177. Travail français
Bague dôme  en or gris 750 millièmes et importante perle de culture 
grise de Tahiti, les épaules feuillagées pavées de diamants taille 
brillant.
Diamètre de la perle : 13mm.
Poids total des diamants : 1.40 carat.
Tour de doigt : 55. Largeur : 1,4cm.
P. Brut : 12 g.

2 000 / 3 000 €

178. A & A TURNER
Paire de pendants d’oreilles géométriques  en or gris poli et brossé 
750 millièmes soulignés de diamants taille brillant et terminés par 
une perle de culture grise de Tahiti. Systèmes pour oreilles percées, 
à tiges et raquettes de sécurité.
Signées « A&A TURNER » et numérotées « 203.16 ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.
Diamètre des perles : 11mm environ.
Dimensions : 3x1,4cm.
P. Brut : 20,6 g.

800 / 1 200 €

176. GÜBELIN
Collier choker  composé d’un rang de perles de culture blanches. 
Fermoir sphérique à cliquet  en or jaune 750 millièmes serti d’une 
ligne de diamants taille brillant.
Poinçon de la Maison.
Diamètre des perles : 7-7.5mm.
Longueur : 41cm.
P. Brut : 29,1 g.

100 / 150 €
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179. O.J. PERRIN
Bague dôme bombée  en or rhodié 750 millièmes centrée d’un 
diamant taille brillant de 6 carats environ  en serti clos, l’entourage 
pavé de diamants taille brillant.
Signée « O.J. PERRIN PARIS ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 50. Largeur : 2,2cm.
P. Brut : 25,6 g.

30 000 / 40 000 €
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180.

181.

182.

180. BVLGARI, Années 1980-1990
Bague double corps godronnée  en or jaune 750 millièmes centrée 
d’un péridot et d’une améthyste ovales facettés  en serti clos.
Signée « BVLGARI ».
Travail italien, Poinçon d’Atelier.
Tour de doigt : 53. Largeur : 1,7cm.
P. Brut : 17,5 g.

700 / 1 000 €

181. FRED, Collection « Success » 
Bague  en or jaune 750 millièmes et pavage de diamants taille 
brillant.
Signée « FRED PARIS » et numérotée « ZE001450 ».
Travail français, Poinçon losangique BEAUCÉ ATELIER.
Tour de doigt : 57. Largeur : 1,3cm.
P. Brut : 12,8 g.

1 500 / 2 000 €

182. CARTIER, Modèle « Baignoire », Années 1190
Bague  en or jaune 750 millièmes et citrine ovale cabochon  en serti 
clos bombé.
Signée « Cartier », datée « 1994 » et numérotée « C82314 ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier Alain ROURE.
Tour de doigt : 54. Dimensions chaton : 2,1x1,6cm.
P. Brut : 18,2 g.

Avec écrin de la Maison.

700 / 1 000 €
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183. CARTIER, Collection « Panthère », Années 1990
Collier  en or jaune 750 millièmes à maille anglaise retenant  en 
pendentif une « Panthère molle ».
Signé « Cartier » et numéroté « 607500 ».
Travail français, Poinçon d’Atelier partiellement lisible et Poinçon 
losangique de la Maison.
Dimensions pendentif : 3,5x2,6cm. Tour de cou : 40cm. Largeur 
maille : 7mm.
P. Brut : 93 g.

Avec écrin de la Maison.

10 000 / 15 000 €
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184. Travail français 
Solitaire  en platine 950 millièmes et diamant taille brillant de 3.01 
carats  en serti griffes, la galerie feuillagée ajourée. 
Tour de doigt–avec anneau de mise à taille : 51. 
P. Brut : 3,6 g. 
 
Le diamant est accompagné d’un certificat d’analyse du HRD 
Antwerp  en date du 20 mars 2014 (n°14009964001) précisant :  
Dimensions : 9.15-9.21x5.72mm. 
Couleur : G. 
Pureté : VVS2. 
Fluorescence : Aucune (« Nil »).

30 000 / 40 000 €
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185.

186.

187.

186. Bague solitaire  en or gris 750 millièmes centrée d’un diamant 
taille brillant de 1.50 carat  en serti griffes, l’épaulement pavé de 
diamants taille brillant.
Tour de doigt : 53.
P. Brut : 4,4 g.

Le diamant central est accompagné d’un rapport d’analyse du GIA 
 en date du 29 décembre 2014 (n°2165850800) précisant : 
Dimensions : 6.72-6.88x4.70mm.
Couleur : H.
Pureté : VVS2.
Fluorescence : « Strong Blue ».

6 000 / 8 000 €

187. Paire de clous d’oreilles  en or gris 750 millièmes centrés d’un 
diamant taille brillant  en serti griffe, plus petits diamants taille 
brillant aux entourages.
Systèmes pour oreilles percées, poussettes  en or gris 750 millièmes.
Poids total des deux diamants principaux : 1.20 carat environ.
Diamètre des motifs : 0,8cm.
P. Brut : 3 g.

2 000 / 2 500 €

185. Collier  en or gris 750 millièmes à fi ns maillons ovales centré 
d’un diamant taille brillant de 1.01 carat, l’entourage souligné et 
la maille ponctuée de diamants taille brillant plus petits. Fermoir 
mousqueton.
Longueur : 42cm. Diamètre pendentif : 0,8cm.
P. Brut : 3,1 g.

Le diamant central est accompagné d’un rapport d’analyse du GIA 
 en date du 21 avril 2017 (n°1259431875) précisant : 
Dimensions : 5.99-6.08x4.23mm.
Couleur : F.
Pureté : VS2.
Fluorescence : Aucune (« None »).

3 000 / 4 000 €
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188. HERMES Paris, Modèle « Kelly » 
Montre de poignet de dame  en métal doré et cuir noir.
Boîtier : de forme « cadenas » (38x20mm), fond vissé, signé et 
numéroté.
Cadran : doré, index points appliqués, signé.
Mouvement : quartz.
Bracelet : cuir noir de la Maison à boucle ardillon  en métal doré 
signée.

500 / 700 €
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189.

190.

191.

190. CARTIER, Modèle « Trinity », Années 1990
Bague triple  en or jaune, or rose et or gris 750 millièmes composée 
de trois anneaux entrelacés.
Signée « Cartier », datée « 1990 » et numérotée « KG0516 ».
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 56. Largeur anneaux : 5mm.
P. : 14,5 g.

500 / 700 €

189. TIFFANY & CO et SCHLUMBERGER STUDIOS
Pendentif « Œuf rubané »  en or jaune 
750 millièmes et œil-de-tigre.
Avec une fi ne chaîne  en or jaune 750 millièmes à 
maille perlée, fermoir ressort.
Signés « T & Co », « Tiffany & Co » et 
« Schlumberger Studios ».
Poinçon de responsabilité de la Maison.
Hauteur pendentif : 2,5cm. Longueur chaîne : 
61cm.
P. Brut : 7 g.

Avec écrin et pochette de la Maison.

400 / 600 €

191. CARTIER, Collection « Trinity », Années 1990
Paire de créoles oblongues  en or jaune, or gris et or rose 
750 millièmes à décor d’anneaux entrelacés. Systèmes pour oreilles 
percées, à tiges et raquettes de sécurité.
Signées « Cartier », datées « 1992 » et numérotées « 38887 ».
Dimensions : 3x0,9cm.
P. : 18,5 g.

1 100 / 1 400 €
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192. Travail français
Solitaire  en platine 950 millièmes centré d’un diamant taille brillant 
de 2.21 carats  en serti griffes.
Tour de doigt : 53.
P. Brut : 3,4 g.

Le diamant est accompagné d’un examen préliminaire du LFG 
(Laboratoire français de gemmologie)  en date du 16 janvier 2024 
(n°406819) précisant : 
Dimensions : 8.65-8.75x4.86mm.
Couleur : G.
Pureté : VS1.
Luminescence : Aucune.

8 000 / 12 000 €

193. Isabelle LANGLOIS
Bague chevalière à gradins  en or gris 750 millièmes centrée d’une 
aigue-marine rectangulaire à pans coupés  en serti clos, épaulée de 
cordiérites taille baguette.
Signée du monogramme de la Maison.
Tour de doigt : 51. Largeur : 1,6cm.
P. Brut : 9,8 g.

600 / 800 €

192.

194. CARTIER, Monture
Bague  en platine 950 millièmes et spinelle rouge-orangé naturel de 
2.88 carats taille émeraude  en serti griffes, saphirs taille trapèze à 
l’épaulement.
Signée « MONTURE Cartier ». Travail français.
Tour de doigt : 53,5.
P. Brut : 4,9 g.

Le spinelle est accompagné d’un rapport d’analyse de l’IGI 
(International Gemological Institute)  en date du 19 juillet 2023 
(n°588331406) précisant : 
Dimensions : 9.75x6.95x4.42mm.
Couleur : « Reddish Orange ».

600 / 800 €

195. Travail italien
Bague à enroulements  en or gris 750 millièmes à deux têtes de 
panthères affrontées soulignées d’émail noir, pavées de diamants 
taille brillant, les yeux des félins sertis d’émeraudes rondes 
facettées.
Tour de doigt : 53.
P. Brut : 8 g.

1 000 / 1 500 €

196. Travail italien
Bracelet ligne  en or gris 750 millièmes à maillons articulés 
entièrement serti de diamants taille brillant  en serti griffe. Fermoir à 
cliquet et double huit de sécurité.
Poids total des diamants : 8 carats environ.
Longueur : 17cm. Largeur maille : 4mm.
P. Brut : 13,7 g.

7 000 / 9 000 €

197. Travail contemporain
Paire de boucles d’oreilles  en or gris 750 millièmes à motifs de 
vagues sinueuses diamantées retenant des diamants taille brillant 
plus importants.
Systèmes pour oreilles percées, à tiges et raquettes de sécurité.
Poids total des diamants : 3 carats environ.
Dimensions : 1,8x1,4cm.
P. Brut : 6,7 g.
(Deux pierres manquantes).

2 000 / 2 500 €
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198. EVA SEGOURA 
Bague de cocktail « Feuille »  en or jaune et or gris 750 millièmes, 
cacholong gravé et pavages de diamants taille brillant. 
Signée  en lettres cursives à la pointe « Eva Segoura ». 
Tour de doigt : 55. Largeur : 3,3cm. 
P. Brut : 15,3 g. 
 
Créatrice de pièces de joaillerie inspirées de la nature, Eva 
Segoura était active dans les années 1980-2000. Les pièces de sa 
production reprennent des motifs aux registres animal et végétal, 
réalisées en matériaux originaux, par exemple ici le Cacholong, 
mélange de calcédoine et d’opale blanche.

1 200 / 1 600 €

200. Travail français 
Bague pompadour  en or jaune 750 millièmes centrée d’un diamant 
fancy « brun » coussin taille ancienne, le double entourage et les 
épaules feuillagées sertis de diamants taille ancienne et taillés  en 
rose. 
Poids du diamant principal : 1.80 carat environ. 
Poids des diamants à l’entourage : 2.50 à 3.50 carats environ. 
Tour de doigt–avec anneau ressort : 52. Dimensions chaton : 
2,1x2cm. 
P. Brut : 11,2 g. 
(Petit éclat sous une griffe).

6 000 / 8 000 €

199. Travail italien 
Important bracelet  en or jaune 750 millièmes à maillons 
gourmettes articulés alternativement unis et pavés de diamants 
taille brillant. Fermoir dissimulé dans un maillon, avec crochet de 
sécurité. 
Longueur : 20cm. Largeur maillons : 2,1cm. 
P. Brut : 138,8 g.

6 000 / 8 000 €



115

Joaillerie & Horlogerie

Gros & Delettrez

Joaillerie & Horlogerie

198.

199.

200.



116

Joaillerie & Horlogerie

Gros & Delettrez116

Joaillerie & Horlogerie

Gros & DelettrezGros & Delettrez

201.

202.

201. VAN CLEEF & ARPELS, Collection « Cosmos » 
Broche-Pendentif  en or gris 750 millièmes, les pétales de la fl eur 
pavés de diamants taille brillant, le pistil centré d’un diamant taille 
brillant  en serti griffes. Avec fi ne chaîne  en or gris 750 millièmes à 
maille forçat limée, fermoir mousqueton.
Epingles  en or gris 750 millièmes.
Broche signée « VAN CLEEF & ARPELS » et Collier signé « VCA ». 
Numérotés « BL76298 ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier PÉRY & Fils sur la 
broche.
Poids du diamant central : 0.40 carat environ.
Dimensions : 3,4x2,7cm. Longueur chaîne réglable : 37-41cm.
P. Brut : 15,2 g.

10 000 / 15 000 €

202. CARTIER, Collection « Chalice », Années 2000
Bague bandeau incurvée  en or gris 750 millièmes pavée de 
diamants taille brillant. Signée « Cartier » et numérotée « 01870B ».
Travail français, Poinçon losangique de l’Atelier Etablissements 
Pierre BRUN.
Poids total des diamants : 5 à 6 carats environ.
Tour de doigt : 53. Largeur : 2,5cm.
P. Brut : 25,9 g.

Avec écrin de la Maison.

6 000 / 8 000 €
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203.

204.

203. CHAUMET, Collection « Liens », Modèle XL
Large bague bandeau  en or gris 750 millièmes centrée d’un motif 
de liens croisés sertis de diamants taille brillant.
Signée « CHAUMET » et numérotée « 1211793 ».
Poinçon de responsabilité de la Maison.
Tour de doigt : 55. Largeur : 1,5cm.
P. Brut : 14,8 g.

2 000 / 3 000 €

204. Travail contemporain
Importante bague boule  en or gris 750 millièmes entièrement 
pavée à mi-corps de diamants taille brillant.
Poids total des diamants : 5.70 carats environ.
Tour de doigt : 55,5. Largeur : 2,7cm.
P. Brut : 23,4 g.
(Petits éclats et manques de matière).

3 000 / 5 000 €
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205.

206.

207.

205. GÜBELIN
Collier  composé d’un rang de perles de culture blanches  en 
chute, fermoir navette à cliquet et crochet de sécurité  en or gris 
750 millièmes centré d’un diamant taille marquise de 0.50 carat 
environ et souligné de diamants tailles brillant et 8/8.
Signé du symbole de la Maison.
Diamètre des perles : de 6.5 à 10mm environ.
Longueur : 52cm.
P. Brut : 41,7 g.

3 000 / 4 000 €

206. Importante bague boule  en or gris 750 millièmes à décor 
fl oral et feuillagé stylisé ajouré serti de diamants tailles brillant et 
baguette.
Tour de doigt : 52. Largeur : 2,5cm.
P. Brut : 21,5 g.

1 500 / 2 500 €

207. Importante bague jonc  en or gris 750 millièmes pavée à mi-
corps de diamants taille brillant.
Poids total des diamants : 2.50 à 3 carats environ.
Tour de doigt : 55,5. Largeur : 1,6cm.
P. Brut : 16,4 g.

2 500 / 3 000 €
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208. Importante parure  en or jaune 750 millièmes à maillons 
festonnés stylisés sertis de rubis ovales facettés et diamants tailles 
brillant, baguette et trapèze comprenant un Collier, un Bracelet, 
une Bague et une Paire de pendants d’oreilles.
Poids total des diamants : 48.50 carats environ.
Poids total des rubis : 12 carats environ.
P. Brut : 267,4 g.

Collier plastron et Bracelet  en chute, fermoirs à cliquet et huit de 
sécurité.
Largeur maille : de 1,1 à 3cm.
Tour de cou : 38,5cm. Tour de poignet : 18,5cm. P. Brut : 144,3 g. et 
67,4 g.

Bague de cocktail.
Tour de doigt : 51,5. Dimensions chaton : 1,8x2,8cm. P. Brut : 19,5 g.

Paire de pendants d’oreilles. Systèmes pour oreilles percées, à tiges 
et raquettes de sécurité. Dimensions motif : 2,5x1,5cm. P. Brut : 
36,3 g.

65 000 / 75 000 €
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209. Travail français
Bague pompadour  en or gris 750 millièmes et platine 950 millièmes 
centrée d’une importante émeraude ovale cabochon, dans un 
entourage de diamants taille brillant, la galerie ajourée.
Dimensions émeraude : 15x13x8.6mm.
Poids total des diamants : 2 carats environ.
Tour de doigt–avec anneau de mise à taille : 51. Dimensions 
chaton : 2,3x2cm.
P. Brut : 9,4 g.

3 000 / 4 000 €
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210. Travail contemporain
Bague de cocktail  en argent 800 millièmes à important chaton 
ovale serti de galets d’émeraudes, rubis ronds facettés et diamants 
taille 8/8.
Tour de doigt : 53,5. Dimensions chaton : 3,3x3,1cm.
P. Brut : 12,8 g.

800 / 1 200 €

211. Travail français contemporain
Bague bandeau  en or rose et or noirci 750 millièmes pavée de 
diamants de couleur taille brillant. Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 52. Largeur : 1,6cm.
P. Brut : 11,6 g.

L’Atelier de cette bague est spécialisé dans le sertissage des pierres 
précieuses et notamment dans le travail  en pavage.
Fournisseur pour de nombreuses maisons de joaillerie, il est 
notamment fabricant pour le créateur Edouard Nahum pour lequel 
il réalise de nombreuses pièces pavées de diamants.

800 / 1 200 €

212. Travail contemporain
Paire de pendants d’oreilles  en argent 800 millièmes et or jaune 
750 millièmes, émeraudes rectangulaires à pans coupés et 
tourmalines roses polygonales facettées, soulignées de diamants 
teintés taille brillant. Systèmes pour oreilles percées, poussettes  en 
or jaune 750 millièmes.
Dimensions : 3,7x1,6cm.
P. Brut : 9,2 g.

600 / 800 €
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213.

214.

215.

213. Collier  en or gris 750 millièmes à fi ne maille vénitienne 
retenant un pendentif mobile centré diamant taille coussin, 
diamants taille brillant à l’entourage. Fermoir ressort.
Poids du diamant central : 0.30 carat environ.
Longueur chaîne : 47cm. Dimensions pendentif : 0,6x0,6cm.
P. Brut : 1,4 g.

500 / 700 €

214. Bague rivière  en or gris 750 millièmes centrée d’un rang 
de diamants tailles trapèze et baguette, soulignée de godrons 
torsadés.
Tour de doigt : 55. Largeur : 0,9cm.
P. Brut : 8,1 g.

1 000 / 1 500 €

215. Bague jonc bombée  en or gris 750 millièmes à trois godrons 
pavés de diamants taille brillant, alternés de deux rangs de 
diamants taille baguette.
Tour de doigt : 54. Largeur : 1,7cm.
P. Brut : 13 g.

1 500 / 2 000 €
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216. BOUCHERON, Modèle « Ava » 
Collier  en or gris 750 millièmes à maille forçat limée retenant  en 
pendentif une ligne de cinq diamants taille brillant dont trois aux 
entourages diamantés, la bélière ouvrante. Fermoir ressort.
Signé « BOUCHERON » et numéroté. Poinçon de responsabilité de 
la Maison.
Longueur de la chaîne : 40,5cm. Dimensions pendentif : 3,5x0,9cm.
P. Brut : 5 g.

3 500 / 5 000 €
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217. CHAUMET, Collection « Liens séduction »  
Sautoir  en or rose 750 millièmes à fine maille forçat limée rythmée 
par huit motifs de rubans enroulés, dont quatre sertis de diamants 
taille brillant. 
Signé « CHAUMET » et numéroté « 1748260 ». Poinçon de 
responsabilité de la Maison. 
Longueur : 88cm. 
P. Brut : 22,8 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

2 500 / 3 000 €

218. DIOR, Collection « Rose des vents »  
Bracelet jonc ouvert  en or jaune perlé 750 millièmes, nacre blanche 
et diamant taille brillant. 
Signé « Dior » et numéroté « 139374 ». 
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier. 
Tour de poignet : 16,5cm. 
P. Brut : 17,1 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

2 500 / 3 500 €

219. DIOR, Collection « Rose des vents »  
Bague à chaton basculant  en or gris perlé 750 millièmes ornée d’un 
côté d’une étoile centrée d’un diamant taille brillant, de l’autre d’un 
pavage de diamants taille brillant. 
Signée « Dior » et numérotée « 077595 ». 
Travail français, Poinçon losangique d’Atelier. 
Tour de doigt : 51. Diamètre chaton : 1,2cm. 
P. Brut : 5,5 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

2 000 / 2 500 €
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220.

220. Large bracelet composé de maillons articulés  en acier et 
caoutchouc noir centrées de motifs cruciformes sertis de diamants 
taille brillant.
Fermoir par boucle déployante.
Tour de poignet : 17cm. Largeur : 1,8cm.

400 / 600 €

221. CHANEL, Modèle « Ultra » 
Collier  en or gris 750 millièmes à maille forçat retenant un 
pendentif pavé de diamants taille brillant retenant par des agrafes 
diamantées un maillon rectangulaire  en céramique noire. Fermoir 
mousqueton.
Signé « CHANEL » et numéroté.
Travail français contemporain, Poinçon losangique d’Atelier Jean-
Claude DUHEM.
Longueur ajustable : 37,5-41cm. Dimensions motif : 3,2x2,3cm.
P. Brut : 11,8 g.

3 200 / 3 800 €

222. CHANEL, Modèle « Ultra » 
Bague  en or gris 750 millièmes composée d’un motif ovale pavé de 
diamants taille brillant, retenant par des agrafes diamantées un 
maillon rectangulaire  en céramique noire.
Signée « CHANEL » et numérotée.
Travail français contemporain, Poinçon losangique d’Atelier Jean-
Claude DUHEM.
Tour de doigt : 52. Dimensions table : 2,5x2,2cm.
P. Brut : 12,7 g.

3 500 / 4 000 €

223. CHANEL, Modèle « Camélia Galbé » 
Bracelet jonc ouvert  en or gris 750 millièmes centré d’une fl eur 
de camélia  en céramique noire sertie d’un diamant taille brillant, 
feuillages ajourés à l’épaulement.
Signé « CHANEL » et numéroté.
Travail français contemporain, Poinçon losangique d’Atelier Jean-
Claude DUHEM.
Tour de poignet : 16cm. Largeur motif : 1,7cm.
P. Brut : 17,9 g.

2 000 / 2 500 €

224. Paire de pendants d’oreilles « Fleurs »  en or gris 750 millièmes 
entièrement pavés de diamants et retenant  en pampille une ligne 
de diamants taille brillant  en serti clos terminée par une importante 
perle de culture blanche des Mers du Sud. Systèmes pour oreilles 
percées, à tiges et raquettes de sécurité.
Poids total des diamants : 2.50 à 3 carats environ.
Diamètre des perles : 13mm environ.
Hauteur : 6,2cm.
P. Brut : 33,6 g.

2 000 / 3 000 €
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225. Bague pompadour  en or gris 585 millièmes centrée rubis 
ovale facetté  en serti griffes, diamants taille brillant à l’entourage. 
Poids du rubis : 2.30 carats environ. 
Poids total des diamants : 1.20 carat environ. 
Tour de doigt : 56. Dimensions chaton : 1,5x1,4cm. 
P. Brut : 6,9 g.

1 500 / 2 000 €

226. Travail français 
Solitaire  en or jaune 750 millièmes et platine 950 millièmes centré 
d’un diamant demi-taille  en serti griffes. 
Poids du diamant : 1.45 carat environ. 
Tour de doigt–avec boules de mise à taille : 51. 
 P. Brut : 2,8 g.

3 000 / 4 000 €

227. Travail français 
Sautoir  en or jaune 750 millièmes à fine maille forçat ponctuée de 
dix diamants taille brillant  en sertis clos. Fermoir ressort. 
Poinçon losangique d’Atelier. 
Longueur : 74cm. 
P. Brut : 5,6 g.

400 / 600 €

228. Pendentif  en or jaune 750 millièmes et rubis ovale facetté, 
diamants taille brillant à l’entourage, suspendu par une ligne de 
trois diamants taille brillant, la bélière  en or jaune 375 millièmes et 
rubis ronds facettés. Joint un collier de passementerie rose. 
Poids du rubis : 1.30 carat environ. 
Dimensions : 3x0,9cm. 
P. Brut : 2,3 g.

600 / 800 €

229. Travail contemporain 
Paire de pendants d’oreilles  en or jaune 750 millièmes sertis de 
saphirs multicolores taille cœur, intercalés de diamants taille 
brillant. Systèmes pour oreilles percées, poussettes  en or jaune 
750 millièmes. 
Poids total des saphirs : 3.40 carats environ. 
Hauteur : 4,2cm. 
P. Brut : 4,6 g.

800 / 1 000 €
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234.

230. Travail contemporain
Bague de cocktail  en or gris 750 millièmes centrée d’une 
importante aigue-marine taille coussin rectangulaire  en serti 
griffes, diamants taille brillant à l’entourage, la galerie ajourée.
Poids de l’aigue-marine : 30 carats environ.
Tour de doigt : 60. Dimensions chaton : 2,7x2,3cm.
P. Brut : 13,6 g.

2 500 / 3 000 €

231. Travail français
Bague jonc bombée  en or gris 750 millièmes pavée à mi-corps de 
diamants taille brillant.
Poinçon losangique d’Atelier.
Tour de doigt : 54. Largeur : 1,4cm.
P. Brut : 9,1 g.

1 000 / 1 500 €

232. Travail contemporain
Bracelet ligne « Arc-en-ciel »  en or rose et or gris 750 millièmes 
à maillons rectangulaires articulés entièrement sertis de saphirs 
multicolores taille émeraude et soulignés de diamants taille brillant. 
Fermoir cliquet et double huit de sécurité.
Poids total des saphirs : 11.50 carats environ.
Poids total des diamants : 0.70 carat environ.
Longueur : 18cm. Largeur maille : 5mm.
P. Brut : 18,3 g.

3 000 / 3 500 €

233. Travail contemporain
Bague jonc bombée ajourée  en or gris 750 millièmes à motifs 
navettes et piriformes sertis de diamants tailles baguette et brillant.
Poids total des diamants : 0.90 carat environ.
Tour de doigt : 53. Largeur : 1,6cm.
P. Brut : 5,7 g.

1 500 / 2 000 €

234. Travail contemporain
Bague « Nœud »  en or gris 750 millièmes centrée d’une citrine 
hexagonale facettée surmontée et soulignée d’attaches 
diamantées terminées par des gouttes  en pampille.
Tour de doigt : 52. Largeur : 3,5cm.
P. Brut : 12,1 g.

400 / 600 €
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235. Travail contemporain
Paire d’importants pendants d’oreilles  en or gris 750 millièmes à 
motifs quadrilobés retenant une pampille losangique entièrement 
sertis de diamants tailles baguette et brillant.
Systèmes pour oreilles percées, poussettes  en or gris 750 millièmes.
Poids total des diamants : 8.50 carats environ.
Dimensions : 6,5x3cm.
P. Brut : 26,7 g.

9 000 / 11 000 €
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236. CHAUMET, Modèle « Khesis XL »  
Bracelet-montre manchette de dame  en acier. 
Boîtier : rectangulaire (23x30mm), lunette soulignée de diamants 
taille brillant, fond vissé, signé et numéroté. 
Cadran : rose poudré métallisé rayonnant, index bâtons diamantés 
appliqués, aiguilles glaive argentées, signé. 
Mouvement : quartz, signé. 
Bracelet :  en acier à maillons grains de riz articulés et boucle 
papillon déployante signée. 
Tour de poignet : 16cm. Largeur : 3cm. 
(Pile à changer).

1 500 / 2 000 €

237. BVLGARI, Collection « B.Zero1 », Référence « BZ22S »  
Bracelet-montre de dame  en acier. 
Boîtier : rond (22mm), lunette gravée « BVLGARI BVLGARI », fond 
vissé, signé et numéroté. 
Cadran : nacre grise, index appliqués sertis de diamants taille 
brillant, aiguilles feuilles argentées, signé. 
Mouvement : quartz. 
Bracelet et boucle : jonc ouvrant, fermoir crochet à clip. 
Tour de poignet : 17cm. 
(Pile à changer).

450 / 650 €

238. DE GRISOGONO, Modèle « Instrumentino »  
Bracelet-montre de dame  en acier. 
Boîtier : rectangulaire (29x28mm), lunette lisse, lignes de diamants 
taille brillant aux cornes, fond vissé, signé et numéroté. 
Cadran : guilloché argenté, chiffres arabes argentés et index 
luminescents appliqués, second fuseau horaire à 6H, aiguilles 
Dauphine luminescentes, signé. 
Mouvement : quartz, couronne siglée. 
Boucle : déployante papillon siglée et signée. 
Tour de poignet : 16cm. 
(Pile à changer).

2 000 / 2 500 €

239. LOUIS VUITTON, Modèle « Tambour GMT Réveil », Référence 
« Q1152 »  
Montre-bracelet d’homme  en acier et cuir brun. 
Boîtier : rond (41mm), fond vissé squelette, signé et numéroté. 
Cadran : marron glacé et champagne, chiffres arabes et index 
bâtons argentés appliqués, chemin de fer luminescent pour les 
minutes, guichet dateur à 3H, guichet pour le second fuseau horaire 
à 6H, aiguilles bâton luminescentes, signé. 
Mouvement : mécanique à remontage automatique, signé, rotor 
siglé. 
Boucle : déployante  en acier signée, bracelet d’origine.

3 000 / 4 000 €
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240. Travail contemporain
Bague  en platine 950 millièmes et tanzanite octogonale de 7.91 
carats  en serti griffes, la corbeille et l’anneau entièrement sertis de 
diamants taille brillant.
Poids total des diamants : 1.10 carat environ.
Tour de doigt : 54,5.
P. Brut : 7,3 g.

La tanzanite est accompagnée d’un rapport d’analyse du GIA  en 
date du 13 mai 2022 (n°6435209688) précisant : 
Dimensions : 15.02x10.40x5.53mm.
Transparency : Transparent.
Color : « Bluish violet ».

6 000 / 8 000 €

241. Travail contemporain
Paire de boucles d’oreilles  en platine 950 millièmes et tanzanites 
ovales facettées de 8.40 et 8.73 carats  en serti griffes, diamants 
taille brillant à l’entourage. Systèmes pour oreilles percées, 
poussettes  en or gris 750 millièmes.
Poids total des diamants : 0.50 carat environ.
Dimensions motifs : 1,6x1,3cm.
P. Brut : 9,9 g.

Les tanzanites sont accompagnées d’un rapport d’analyse du GIA 
 en date du 16 mai 2022 (n°6435211027) précisant : 
Dimensions : 14.25x10.81x7.71mm et 14.28x10.91x7.67mm.
Transparency : Transparent.
Color : « Violet-Blue ».

9 000 / 11 000 €
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242. Travail italien
Sautoir  en or gris 585 millièmes à fi ne 
maille forçat alternée de 31 diamants 
taille brillant montés  en sertis clos. Fermoir 
mousqueton.
Poids total des diamants : 2.50 carats 
environ.
Longueur : 84cm.
P. Brut : 7,9 g.

2 500 / 3 000 €
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243. TIFFANY & CO, Collection « Somerset »  
Pendentif  en or jaune 750 millièmes à maille milanaise plane et 
diamants taille brillant. Avec fine chaîne  en or jaune 750 millièmes 
à maille forçat, fermoir ressort. 
Signés « Tiffany & Co » et Poinçon de responsabilité de la Maison. 
Dimensions pendentif : 3,6x1cm. Longueur chaîne : 40cm. 
P. Brut : 6,7 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

700 / 1 000 €

244. TIFFANY & CO, Collection « Somerset–Moyen modèle »  
Bracelet jonc rigide  en or jaune 750 millièmes exempté à maille 
milanaise plane. 
Signé « T & Co » sur plaque rectangulaire soudée. 
Tour de poignet : 19cm. Largeur : 0,6cm. 
P. : 19,2 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

1 000 / 1 500 €

245. TIFFANY & CO, Collection « Somerset–Grand modèle »  
Bracelet jonc rigide  en or jaune 750 millièmes exempté à maille 
milanaise plane. 
Signé « T & Co » sur plaque rectangulaire soudée. 
Tour de poignet : 19cm. Largeur : 1,7cm. 
P. : 46 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

2 000 / 3 000 €

246. TIFFANY & CO, « Collection Somerset »  
Bague jonc  en or jaune 750 millièmes exempté à maille milanaise 
plane et barrette soulignée de diamants taille brillant. 
Signé « T & Co » sur plaque rectangulaire soudée. 
Tour de doigt : 52. Largeur : 7mm. 
P. Brut : 6,2 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

800 / 1 200 €

247. TIFFANY & CO, Collection « Tiffany 1837 »  
Pendentif « Cercle »  en or jaune 750 millièmes. 
Avec une fine chaîne  en or jaune 750 millièmes à maille alternée, 
fermoir ressort. 
Signés « TIFFANY & Co » et Poinçon de responsabilité de la Maison. 
Diamètre pendentif : 2,5cm. Longueur chaîne : 50cm. 
P. : 14,1 g. 
 
Avec écrin et pochette de la Maison.

600 / 800 €

248. TIFFANY & Co, Collection « Tiffany T », Modèle « True »  
Bague jonc  en or jaune 750 millièmes à décor ajouré du « T » de la 
Maison. 
Signée « TIFFANY & Co ». 
Tour de doigt : 55,5. Largeur : 3.5mm. 
P. Brut : 3,3 g. 
 
Avec écrin et surboîte de la Maison.

900 / 1 100 €
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249. POMELLATO, Collection « Orsetto » 
Pendentif articulé  en or gris 750 millièmes représentant un ours  en 
peluche.
Signé « Pomellato ».
Travail italien, Poinçon d’Atelier.
Dimensions–sans bélière : 2,2x1,8cm.
P. : 7,1 g.

On y joint une chaîne  en or gris 750 millièmes à maille torsadée, 
fermoir mousqueton.
Longueur : 39cm. P. : 6,2 g.

800 / 1 200 €
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250. CHOPARD, Collection « Happy Diamonds » 
Collier  en or gris 750 millièmes à maille fantaisie centrée d’un motif 
circulaire à diamant taille brillant mobile  en serti clos et retenant 
une perle de culture blanche. Fermoir à cliquet et huit de sécurité.
Signé « Chopard » et numéroté « 9215298 ».
Diamètre de la perle : 9.5mm.
Longueur : 43cm.
P. Brut : 75 g.

3 500 / 4 000 €

251. CHOPARD, Collection « Happy Diamonds » 
Pendentif circulaire  en or gris 750 millièmes retenant cinq diamants 
taille brillant mobiles  en serti clos, double bélière. Avec chaîne  en or 
gris 750 millièmes à maille jaseron, fermoir mousqueton.
Signés « Chopard ». Pendentif numéroté « 2174260 ».
Dimensions pendentif : 3,4x2,5cm. Longueur chaîne : 50cm.
P. Brut : 71,5 g.

3 500 / 4 000 €
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252. GÜBELIN
Bracelet ligne  en or jaune 750 millièmes à maillons articulés, 
chacun retenant  en serti rail un rubis calibré. Fermoir cliquet et 
double huit de sécurité.
Signé « GUBELIN », Poinçon de la Maison.
Longueur : 17,5cm. Largeur maille : 3.6mm.
P. Brut : 16,3 g.

1 000 / 1 500 €

253. Bague jonc bombée  en or jaune satiné 750 millièmes et trois 
rubis ovales facettés  en serti clos.
Poids total des rubis : 1.20 carat environ.
Tour de doigt : 53. Largeur : 0,7cm.
P. Brut : 6,1 g.

1 200 / 1 600 €

254. Paire de pendants d’oreilles « Losanges »  en or jaune noirci 
750 millièmes et rubis ronds facettés. Systèmes pour oreilles 
percées, poussettes  en or jaune noirci 750 millièmes.
Poids total des rubis : 2 carats environ.
Dimensions : 7,1x1,6cm.
P. Brut : 6,5 g.

500 / 700 €

255. ROBERTO COIN
Bracelet « Pépite d’or »  en or jaune texturé 750 millièmes.
Fermoir à cliquet et huit de sécurité.
Signé sur plaque rectangulaire « ROBERTO COIN ». Travail italien.
Longueur : 20,5cm.
P. : 24,5 g.

1 200 / 1 500 €
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256. ROBERTO COIN
Collier « Pépite d’or »  en or jaune texturé 750 millièmes.
Fermoir à cliquet et huit de sécurité.
Non signé.
Travail italien.
Longueur : 47cm.
P. : 51,2 g.

2 500 / 3 000 €



144

Joaillerie & Horlogerie

Gros & Delettrez144

Joaillerie & Horlogerie

Gros & Delettrez

300.



145

Joaillerie & Horlogerie

Gros & Delettrez

Dans l’Histoire de la joaillerie et la connaissance des savoir-faire joailliers, le nom de 
Bondt est incontournable. Atelier de l’ombre actif à partir de la fi n des années 1940, 
Jean-Thierry Bondt travailla pour de nombreuses Maisons telles que Gaucherand, 
Lacloche, Sterlé ou encore Van Cleef & Arpels. C’est surtout à la Maison Boucheron que 
le nom de Bondt est associé, cette dernière ayant été son client majeur et privilégié. 

Sont réunis dans cette vente plus de 200 dessins préparatoires. Ces gouachés - réalisés 
pour la plupart des années 1970 aux années 1990 - nous permettent de redécouvrir 
les caractéristiques stylistiques des productions joaillières et horlogères de cette riche 
période, ainsi que l’histoire la Maison Boucheron, pour laquelle ont été réalisés la majo-
rité de ces projets.  

Volumes, couleurs, diversité des matériaux sont mis à l’honneur. Les explorations de 
Bondt dans le domaine des Arts de la table et de l’Horlogerie sont particulièrement 
bien représentées dans ce fonds. Ces dessins nous invitent dans son imaginaire, dont 
parfois ils en sont les seuls témoins. 

Ce fond de dessins préparatoires par Jean-Thierry Bondt et son atelier est l’occasion 
de nous replonger plus largement dans la technique du gouaché, utilisée depuis la 
Renaissance et encore aujourd’hui. Bondt affectionnait les tracés au crayon et à la 
gouache sur papier cartonné coloré et sur papier calque. Ces techniques permettent 
de rendre au mieux les jeux de textures et impressions de matière. 

S’illustrant dans l’utilisation de pierres dures sculptées et gravées ainsi que par ses re-
présentations inspirées du monde animal et végétal, l’Atelier de Bondt a su s’imposer 
et laisser son empreinte dans la création joaillière et horlogère de la seconde moitié 
du XXe siècle.  

Fonds d’atelier de Jean Thierry BONDT
Aux prémices de la création joaillière et horlogère
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257. Cinq dessins préparatoires 
représentant : 
- Une vasque de roses richement décorée. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numérotée 115. Dim. : 59,8x50,1cm.
- Un vase de lys à encolure  en or jaune 
sertie d’émeraudes et diamants. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
50x39,9cm.
- Un vase blanc de fl eurs jaunes sur socle de 
malachite. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numérotée 11571 et 11225. 
Dim. : 50x39,9cm.
- Une étude de décor architectural 
composée d’un vase et deux vasques 
fl euries  en bronze rehaussé de frises 
polychromes. Deux crayons et gouaches 
sur carton sur papier calque collé. Dim. : 
64,9x50cm.

On y joint trois photos reprenant certains 
modèles, dont deux signées BOUCHERON.

150 / 200 €

258. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un groupe de six antilopes sur socle de 
lapis-lazuli aux armes du Sultanat d’Oman. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numérotée 10490. Dim. : 41,1x50,9cm.
- Un groupe de deux antilopes sur socle  en 
lapis-lazuli aux armes du Sultanat d’Oman. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numérotée 10489. Dim. : 41,1x50,9cm.
- Un projet de pendule aux six antilopes 
avec précisions des matériaux envisagés 
« Gold, Black Silver (Paw, Horn), Lapis, 
Nacre, Diamonds ». Crayon sur papier 
calque. Numéroté 10078. Dim. : 
49,9x64,6cm. (Déchirures).
On y joint trois photos représentant des 
dessins préparatoires de pendules dans le 
même goût.

150 / 200 €

259. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Deux broches « fl ocon de neige »  en or 
jaune pavées de diamants et pierres de 
couleur. Crayon et gouache sur papier 
calque. Dim. : 29,7x20,8cm.
- Trois boutons de manchettes polylobés 
 en or jaune et pierres de couleur. Crayon 
et gouache sur papier calque. Dim. : 
29,7x20,8cm. (Légère déchirure).
- Un élément décoratif « oranger »  en or 
jaune serti de boules de corail et diamants. 
Crayon et gouache sur papier calque. 
Numérotée 2-22. Dim. : 29,7x20,9cm.

100 / 150 €

260. Cinq dessins préparatoires 
représentant : 
- Une double-vasque fl eurie  en bronze doré, 
cristal de roche, quartz rose, améthystes, 
tourmalines et émail vert. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Dim. : 
64,6x49,7cm. (Déformations du papier, 
corné, légères pliures).
- Un vase de fl eurs  en or jaune, bronze 
doré, cristal de roche et émail vert. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
39,7x29,8cm.
- Une vasque de fl eurs  en or jaune, bronze 
doré, cristal de roche, quartz rose et 
émail vert. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numérotée 10695. Dim. : 
64,6x49,7cm. (Légères déformations du 
papier, petites déchirures).
- Un élément de centre de table  en or 
jaune, bronze doré, cristal de roche, quartz 
rose et émail vert. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numérotée 11113. Dim. : 
64,6x49,7cm. (Légères déformations du 
papier).
- Un élément de centre de table  en or 
jaune, bronze doré, cristal de roche, quartz 
rose et émail vert. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numérotée 10697. Dim. : 
64,6x49,7cm. (Petites pliures).

On y joint quatre photos, l’une du dessin 
numéroté 10695, renuméroté 16098, 
signée BOUCHERON, les autres de dessins 
préparatoires du même ensemble, 
numérotés 10660, 11113 et 11272.

150 / 200 €

257 261258
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261. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Roitelet picorant » 
 en or jaune, cristal de roche, émeraude, 
onyx, grenat, corail, diamants. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Titré 
« Roitelet 258 » et numéroté 10033. Dim. : 
40x29,9cm.
- Un ornement de table « Coulicou 
branché »  en or jaune, cristal de roche, 
citrine, émeraude et diamants. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Titré 
« Coulicou 152 » et numéroté 10036. Dim. : 
40x29,9cm.
- Un ornement de table « Bulbul branché » 
 en or jaune, cristal de roche, lapis-lazuli, 
jaspe rouge, grenat, onyx et diamants. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Titré « Bulbul 243 » et numéroté 10034. 
Dim. : 40x29,9cm.

150 / 200 €

262. Huit dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendule portique  en or jaune, cristal 
de roche, malachite et diamants. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10957. Dim. : 56,7x45,3cm.
- Une pendule portique  en or jaune, jaspe 
rouge, malachite et diamants. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté : 
10964. Dim. : 64,7x49,9cm. (Légères 
pliures).
- Un cadre-photo  en or jaune, diamants, 
rubis, onyx, lapis-lazuli et verre. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté : 
10268. Dim. : 64,7x50cm. (Petites 
déchirures et pliures).
- Un personnage automate « Matelot sur un 
tonneau ». Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 41,9x30cm.
- Un personnage automate « Matelot sur 
un tonneau » avec précision du matériau 
principal envisagé « palmier fossilisé ». 
Crayon sur papier (Esquisse). Dim. : 
48,9x31,3cm. (Petites pliures).
- Un personnage automate « Matelot sur 
un tonneau » (variante). Feutre sur papier. 
Dim. : 49x30,9cm. (Pliures).
- Une pendule « Cendrillon » ouvrante sur 
une scène de genre. Crayon et gouache sur 
carton. Dim. : 39x49cm.
- Un buste de femme  en or jaune, cristal 
de roche, lapis-lazuli, rubis, diamants 
et perles, etc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 9750. Dim. : 
54,6x44,9cm. (Déformations du papier, 
taches).

150 / 200 €

263. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un élément décoratif « oiseau exotique » 
 en or jaune émaillé polychrome et 
diamants.. Crayon et gouache sur 
papier calque. Numérotée 22-2. Dim. : 
29,6x21,8cm.
- Un élément décoratif  en or jaune « un 
pampre de vigne » serti d’améthystes, 
émeraudes et diamants. Crayon et 
gouache sur papier calque. Numérotée 
2-22. Dim. : 29,6x20,9cm. (Légères 
déchirures).
- Un élément décoratif « fi guier »  en 
or jaune serti de grenats, émeraudes 
et diamants. Crayon et gouache sur 
papier calque. Numérotée 2-22. Dim. : 
29,6x20,9cm.

100 / 150 €

264. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude de montre à poser « Diamant » 
 en or jaune et cristal de roche. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
29,5x20,9cm.
- Une montre à poser octogonale  en or 
jaune, cristal de roche et diamants. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
31,9x23,9cm.
Bibliographie : NERET, Gilles, Boucheron–Le 
Joaillier du Temps, Conti, 1992, pp. 108-
109, pour la reproduction d’une montre 
similaire.

100 / 150 €

264263262
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265. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un projet de sabre  en or jaune, nacre, 
rubis, émeraudes et galuchat bleu. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numérotée 11095. Dim. : 64,8x50cm.
- Un projet de sabre  en or jaune, émeraude, 
diamants et émaillé polychrome. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numérotée 
10270. Dim. : 64,9x50cm.
- Un projet de sabre pour un membre de 
l’ONU  en or jaune, nacre, émeraude, cristal 
de roche, émail bleu et cuir vert. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numérotée 
10754. Dim. : 64,7x49,7cm.
On y joint cinq photos de dessins 
préparatoires de projets de sabre.

150 / 200 €

266. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Couple 
d’ignicolores branchés »  en or jaune, cristal 
de roche, lapis-lazuli et diamants. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Titré 
« Ignicolore 305 » et numéroté 10038. 
Dim. : 40x29,9cm.
- Un ornement de table « Couple d’orites 
branchées »  en or jaune, cristal de roche, 
quartz fumé, grenats, corail et diamants. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Titré « Orite 236 » et numéroté 10043. 
Dim. : 40x29,8cm.
- Un ornement de table « Couple de 
traquets oreillards » avec précisions 
des matériaux envisagés « Gold 150 g, 
Diamonds 1.90 K, Ruby 1.30 K, Agate, 
Nephrite, Corail, Lapis, Onyx ». Objet 
titré « Black Eared Wheather ». Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
9912 et 233 D. Dim. : 29,9x24cm.

150 / 200 €

267. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude d’une pendule octogonale sur 
socle  en or jaune, cristal de roche, diamants 
et lapis-lazuli. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 9721. Dim. : 
31,8x24cm.
- Une étude d’une pendule hexagonale 
sur socle  en cristal de roche, diamants, 
agate zonée bleue. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 22-2. Dim. : 
32x23,8cm.

100 / 150 €

268. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une demi-parure composée d’un collier 
et d’une boucle d’oreille  en or jaune pavée 
d’émeraudes et diamants. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numérotée 
7783. Dim. : 31,9x23,7cm.
- Trois bagues bandeaux  en or jaune serties 
de diamants et pierres de couleur. Crayon 
et gouache sur papier calque. Dim. : 
29,7x20,9cm.
- Trois éléments décoratifs  en or gris et 
jaune évoquant des cornes d’abondance 
et une branche d’arbre fruitier serties de 
perles et d’émeraudes. Crayon et gouache 
sur papier calque. Dim. : 29,6x20,9cm.

100 / 150 €

269. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude de montre à poser « Diamant » 
 en or jaune, cristal de roche et diamants. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Dim. : 31,8x23,9cm.
- Une montre à poser polygonale  en or 
jaune, cristal de roche, diamants, onyx et 
diamants. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 31,9x23,9cm.

Bibliographie : NERET, Gilles, Boucheron–Le 
Joaillier du Temps, Conti, 1992, pp. 108-
109, pour la reproduction d’une montre 
« Diamant » similaire.

100 / 150 €

265 267 268
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270. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Couples de 
mésanges branchées »  en or jaune, cristal 
de roche, améthystes, émeraudes, rubis, 
onyx et diamants. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Titré « Mésange 235 » et 
numéroté 10042. Dim. : 39,9x29,9cm.
- Un ornement de table « Coucou branché » 
 en or jaune, cristal de roche, améthyste, 
onyx et diamants. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Titré « Coucou 152 » et 
numéroté 10057. Dim. : 40x29,8cm.
- Deux ornements de table « Synallaxe »  en 
or jaune, cristal de roche, améthyste, rubis, 
onyx, diamants. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Titré « Synallaxe 198 » et 
numéroté 10653. Dim. : 39,9x29,8cm.

150 / 200 €

271. Huit dessins préparatoires 
représentant : 
- Un pot couvert à décor gravé de zébus et 
oiseaux  en vol,   en or jaune, cristal de roche, 
diamants et lapis-lazuli. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Numéroté 8240 A, 
10405 et 12156. Dim. : 40x30cm.
- Un pot couvert à décor peint de zébus 
et oiseaux  en vol,   en or jaune, pierre 
décorative verte, diamants et lapis-lazuli. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 10150. Dim. : 39,9x30cm. 
(Pliures).
- Un pot couvert surmonté d’une pomme 
de pin,   en or jaune, cristal de roche, 
diamants et corail. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10659. Dim. : 
50x39,9cm. (Déformations du papier).
- Une potiche Médicis à anses  en or jaune, 
diamants, lapis-lazuli et pierre dure. 
Crayon et gouache sur carton. Numéroté 
11696 et annoté « Hauteur 38cm ». Dim. : 
39,8x30cm.
- Une potiche Médicis à anses  en or jaune, 
diamants, onyx, émeraudes et pierre dure. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 11697. Dim. : 50x32,4cm.
- Une statue de violoniste sur socle  en 
or jaune, cristal de roche, jaspe rouge, 
pierres dures. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10758. Dim. : 
39,8x29,7cm.
- Une statue de danseuse  en tutu sur 
socle  en or jaune, cristal de roche, jaspe 
rouge et diamants. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10759. Dim. : 
40x29,7cm.
- Une statue du personnage de roman 
« Le Capitan »  en or jaune, onyx, cristal 
de roche, diamants et pierres de couleur. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Dim. : 39,9x29,9cm.

Bibliographie : 
- RAULET, Sylvie, Cristal de roche, Editions 
Assouline, 1999, pp. 200-203, pour la 
reproduction de personnages Boucheron 
similaires.
- NERET, Gilles, Boucheron–Histoire 
d’une dynastie de joailliers, Pont Royal, 
1988, P. 217, pour la reproduction de 
personnages similaires.

On y joint la photo d’un dessin préparatoire 
d’un pot couvert, numéroté 10659.

150 / 200 €

272. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Trois bagues bandeaux  en or jaune serties 
de diamants et perles. Crayon et gouache 
sur papier calque. Dim. : 29,6x20,6cm. 
(Salissures).
- Une broche « Bonbon »  en or jaune, 
diamants et rubis. Crayon et gouache sur 
papier calque. Numérotée 2-22. Dim. : 
29,6x20,9cm.
- Une bague à haut chaton  en or gris 
sertie de diamants. Crayon et gouache sur 
papier calque. Numérotée D 2503. Dim. : 
26,9x20,9cm. (Papier jaunie).

100 / 150 €

272269 270
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276. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un nécessaire de bureau  en or jaune, 
malachite et lapis-lazuli comprenant une 
horloge mondiale, un cadre photo, un 
briquet, un pot à crayons, un cendrier, un 
coupe-papier et une loupe. Crayons et 
gouaches sur papier cartonné contrecollées 
sur papier cartonné. Numérotées 11130. 
Dim. : 49,8x64,7cm. (Légères pliures et 
légères déformations).
- Un écrin  en or jaune, cristal de roche, 
malachite et diamants. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Numérotée 11333. 
Dim. : 39,8x49,7cm. (Légères déformations 
du papier).
- Une voiture de sport miniature sur socle 
de malachite et diamants chiffré. Crayon 
et gouache et plastique peint contrecollé 
sur papier cartonné. Dim. 39,8x49,8cm. 
(Légères déchirures).

150 / 200 €

275.  Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude d’un clip d’oreille « étoile de 
mer »  en or jaune émaillé polychrome et 
serti de diamants. Crayon et gouache sur 
papier calque. Numérotée 2-22. Dim. : 
29,7x21,1cm. (Déformations du papier, 
inscription effacée).
- Un clip d’oreille « Sablier »  en or jaune 
émaillé bleu et rouge et serti de diamants. 
Crayon et gouache sur papier calque. 
Dim. : 29,7x21cm. (Salissures).
- Un élément décoratif « pommier »  en or 
jaune serti d’émeraudes et rubis. Crayon 
et gouache sur papier calque. Titrée et 
numérotée « 2-POMMIER 22 ». Dim. : 
29,7x21cm. (Petites déchirures recollées).

100 / 150 €

273. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendulette « Fleur »  en or jaune, cristal 
 en roche et rubis. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Signé J.T.Bondt. Dim. : 
27x21cm.
- Une pendule octogonale godronnée  en 
or jaune et cristal de roche. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
5912. Dim. : 27,1x21cm.

Bibliographie : NERET, Gilles, Boucheron–Le 
Joaillier du Temps, Conti, 1992, pp. 184-
185, pour la reproduction d’une pendulette 
similaire.

100 / 150 €

274. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Un réveil de voyage octogonal  en or 
jaune, diamants et marqueterie de bois 
teinté vert. Crayon et gouache sur papier 
calque. Dim. : 31,9x23,9cm.
- Un réveil de voyage carré  en or jaune, 
diamants et marqueterie de bois teinté 
bleu. Crayon et gouache sur papier calque. 
Dim. : 32x24cm.
- Un réveil de voyage circulaire  en or jaune, 
diamants et marqueterie de bois. Crayon 
et gouache sur papier calque. Dim. : 
31,9x23,8cm.
- Un réveil de voyage circulaire  en or jaune, 
nacre et laque vert. Crayon et gouache sur 
papier calque. Dim. : 31,9x23,9cm.

100 / 150 €

276 277273
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279. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Un réveil de bureau  en or jaune, cristal 
de roche, lapis-lazuli et rubis. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11383. Dim. : 31,9x23,9cm.
- Une étude d’un réveil de bureau 
quadrangulaire  en or jaune, galuchat et 
malachite. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 31,9x23,8cm.
- Un réveil de bureau quadrangulaire  en 
or jaune, diamants, marqueterie de nacre, 
lapis-lazuli et onyx. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Numéroté 10470 et 
11528. Dim. : 30x24cm.
- Une étude d’un réveil de bureau 
quadrangulaire  en or jaune, diamants, 
rubis, cristal de roche et lapis-lazuli. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
31,9x24cm.

100 / 150 €

280. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une demi-parure  en or gris, pierre dure 
verte, diamants et émeraudes comprenant 
un clip d’oreille et un pendentif 
quadrangulaires. Crayon et gouache sur 
papier calque. Dim. : 29,5x20,7cm.
- Un collier  en or jaune serti de diamants 
et d’émeraudes. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numérotée 22. Dim. : 
30,9x20,9cm.
- Un élément décoratif « arbre fruitier »  en 
or jaune serti de perles et diamants. Crayon 
et gouache sur papier calque. Numéroté 
2-22. Dim. : 29,5x20,8cm.

100 / 150 €

278. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une horloge tournante moderniste 
cylindrique  en pierres décoratives 
multicolores et or jaune. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Dim. : 
32,1x24cm.
- Une horloge tournante moderniste ovoïde 
 en or jaune, pierres décoratives verte, 
bleue et rouge. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10842 B. Dim. : 
31,9x24cm.
- Une horloge tournante moderniste ovoïde 
 en or jaune, pierres décoratives bleue 
et grise. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numéroté 10842 E. Dim. : 
31,9x24cm.

100 / 150 €

277. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Colvert » avec 
précisions des matériaux envisagés « Gold 
120, Diamonds 4 K, Emeralds 1.3, Ruby 
1K60, Aventurine, Lapis, Agate, Cristal ». 
Objet titré « Mallard ». Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Numéroté 9896 et 79 
E. Dim. : 29,9x23,9cm.
- Un ornement de table « Terpsiphone 
paradisier » avec précisions des matériaux 
envisagés « Gold 180 g, Diamonds 9.80 
K, Ruby 34 K, Lapis, Jaspe, Onyx ». Objet 
titré « Flycatcher ». Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 9914 et 263 A. 
Dim. : 30x23,9cm.
- Un ornement de table « Corbeau à queue 
courte » avec précisions des matériaux 
envisagés « Gold 120 g, Diamonds 3K30, 
Ruby 3.60, Onyx, Hematite, Lapis, Onyx, 
Corail ». Objet titré « Fan-tailed Raven ». 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 9916, 9931 et 271 B. Dim. : 
30x24cm.
- Un ornement de table « Canard souchet » 
avec précisions des matériaux envisagés 
« Gold 240 g, Diamonds 1K20, Ruby 
1K60, Onyx, Jaspe, Corail, Obsidienne, 
Lapis, Diamonds yellows 4K ». Objet titré 
« Shoveler ». Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numéroté 9897, 9925 et 81 G. 
Dim. : 30,2x23,9cm.

100 / 150 €

278 280279
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285. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un fl acon à parfum suspendu dans un 
portique  en or jaune, lapis-lazuli, émeraude, 
diamants, rubis, nacre, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11339. Dim. : 40,4x29,5cm.
- Un fl acon à parfum suspendu dans un 
portique  en or jaune, nacre, émeraude, 
rubis, lapis-lazuli, diamants, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11340. Dim. : 40x28,8cm.
- Une étude d’un fl acon à parfum à 
suspendre  en or jaune, nacre, émeraude, 
rubis, lapis-lazuli, diamants, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11002. Dim. : 31,9x23,9cm.

Bibliographie : RAULET, Sylvie, Cristal de 
roche, Editions Assouline, 1999, pp. 210-
211, pour la reproduction d’un fl acon à 
parfum Boucheron similaire.

On y joint sept photos de dessins 
préparatoires de fl acons à parfum 
suspendus à des portiques et études, 
certains numérotés, d’autres signés 
Boucheron. (Pliures).

150 / 200 €

283. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendule géométrique  en or jaune, 
onyx, diamants, lapis-lazuli et marqueterie 
de nacre. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 30x23,9cm.
- Une pendule quadrangulaire  en or jaune, 
lapis-lazuli, cristal de roche et diamants. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 9684. Dim. : 31,9x24cm. 
(Déchirures).
- Une pendule quadrangulaire  en or jaune, 
onyx, lapis-lazuli, diamants et marqueterie 
de nacre. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 29,9x24cm.

100 / 150 €

284. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un collier ras-de-cou  en or jaune serti de 
diamants. Crayon et gouache sur papier 
calque. Dim. : 31,9x23,9cm. (Papier jauni).
- Une broche  en or jaune sertie de 
diamants et perles. Crayon et gouache sur 
papier calque. Numérotée 11470. Dim. : 
29,5x21cm.
- Une étude d’une bague dôme  en or jaune 
pavée de diamants et centrée d’un rubis. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Dim. : 27,7x20,8cm.

100 / 150 €

281. Deux dessins préparatoires 
représentant une paire d’ornements de 
table « Grues couronnées »  en or jaune, 
cristal de roche, améthyste, rubis et 
diamants. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numérotés 10400. Dim. : 
40x29,9cm.

150 / 200 €

282. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude de boîte-réveil carrée  en or 
jaune, nacre et pierres de couleur. Crayon 
et gouache sur carton. Dim. : 29,6x20,8cm.
- Une série d’éléments décoratifs 
« Minaudières, arbre, patin, etc. »  en or 
jaune, diamants, rubis et onyx. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
31,9x23,9cm.
- Une série d’éléments décoratifs 
« Maison, moulin à café, arbre, téléphone, 
sablier, etc. »  en or jaune, diamants, rubis 
et onyx. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 31,9x23,9cm.

100 / 150 €

284282281
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290. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendule mystérieuse « obélisque »  en 
or jaune, diamants et pierres décoratives 
vertes et bleues. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Dim. : 31,8x23,9cm.
- Une pendule « obélisque » mondiale  en 
or jaune, diamants, pierres décoratives 
diverses, etc. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 40x29,9cm.
- Une pendule retenue par un portique 
 en or jaune, nacre, lapis-lazuli, pierres 
décoratives diverses, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Dim. : 
41,1x30,3cm.

Bibliographie : RAULET, Sylvie, Cristal de 
roche, Editions Assouline, 1999, P. 212, pour 
la reproduction d’un obélisque Boucheron 
similaire.

On y joint deux photos de dessins 
préparatoires de pendules circulaires, 
numérotés 10586 et 10965, dont une 
signée Boucheron.

150 / 200 €

288. Cinq dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendule « obélisque »  en or jaune, 
lapis-lazuli, nacre, diamants et pierre dure. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 10935. Dim. : 41x29,9cm.
- Une réplique de la Colonne Vendôme 
 en or jaune, malachite et cristal de roche. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Tamponné du macaron « Van Cleef & 
Arpels Copyright ». Dim : 40x27,1cm. 
(Bavures).
- Une pendule « obélisque »  en or jaune, 
malachite et cristal de roche. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
31,9x23,9cm.
- Un obélisque  en or jaune, malachite, 
grenat et pierres décoratives. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Tamponné 
du macaron « Van Cleef & Arpels 
Copyright ». Dim : 40,9x32cm.
- Un obélisque  en or jaune, diamants, 
lapis-lazuli et pierres décoratives. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10783. Dim. : 65x49,9cm. (Pliures, 
déchirure).

150 / 200 €

289. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Deux clips « girafes »  en or jaune, diamants 
et pierres de couleur. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Dim. : 31,9x24cm.
- Des modèles de boutons de manchettes 
« Dauphin, Eléphant, Grenouille, Zèbre, 
Singe, Cheval, Hibou ». Crayon et gouache 
sur papier calque. Numéroté 11157. Dim. : 
29x21cm.

100 / 150 €

286. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une paire d’ornements de table « Hérons 
exotiques »  en or jaune, cristal de roche, 
émeraudes, onyx et diamants. Crayons 
et gouaches sur papiers cartonnés. 
Numérotés 10543. Dim. : 38,5x29,8cm et 
38,6x30cm.
- Un ornement de table « Grive blanche » 
 en or jaune, cristal de roche, quartz rose, 
jade néphrite, émeraude, corail, rubis, 
onyx et diamants. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10123. Dim. : 
39,9x29,9cm.

150 / 200 €

287. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Un sac du soir  en or gris et jaune, diamants 
et pompon vert. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 8150. Dim. : 
31,9x23,9cm.
- Une étude de sac du soir  en or gris et 
jaune, diamants, émeraudes et pompon 
jaune. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numéroté 7332. Dim. : 
31,9x23,9cm.

100 / 150 €

290289288
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294. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Une coupe à pied fl euri  en or jaune, cristal 
de roche et pierres de couleurs. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
39,9x29,9cm.
- Une coupe de fl eurs  en or jaune, 
cristal de roche et pierres de couleurs. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté (étiquette collée) 12070. Dim. : 
49,8x59,9cm. (Déchirures).
- Une présentation de service de verres à 
bords décorés de rinceaux dorés, or jaune, 
pieds  en onyx et lapis-lazuli. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11409. Dim. : 49,9x64,8cm. (Pliures, petites 
déchirures).
- Une partie de service à café « Nénuphar ». 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Dim. : 50x64,9cm. (Pliures, petites 
déchirures).

On y joint une photo de dessin préparatoire 
d’une présentation de service de verres, 
numéroté 11407.

150 / 200 €

292. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Un chandelier à fl eurs à deux bras  en or 
jaune, cristal de roche et lapis-lazuli. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10177. Dim. : 40x29,9cm. (Pliures).
- Un chandelier à quatre bras  en or jaune 
et lapis-lazuli. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 11401. Dim. : 
64,8x49,9cm.
- Deux cache-pots « Volutes »  en or jaune, 
cristal de roche, lapis-lazuli et onyx. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11096. Dim. : 64,7x50cm. (Pliures, 
déchirure).
- Un pot couvert sur pieds à décor de 
têtes de lions  en or jaune, cristal de roche, 
diamants, lapis-lazuli et nacre. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11092 et 10267. Dim. : 64,8x50cm. 
(Pliures).

150 / 200 €

293. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Deux clips « Lapin »  en or jaune, pierres 
de couleur et émail polychrome. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
31,9x24cm.
- Deux clips « Lapin »  en or jaune, pierres 
de couleur et émail polychrome. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
32x24cm.
- Deux clips « Lapins »  en or jaune et pierres 
de couleur. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 26,9x21cm.

100 / 150 €

291. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une coupe bordée d’une sterne  en or 
jaune, lapis-lazuli, calcédoine, émeraude, 
diamants et cristal de roche. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10544. Dim. : 39,8x30cm.
- Un ornement de table « oiseau marin »  en 
or jaune, cristal de roche et onyx. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
40x29,9cm.
- Un ornement de table « Marabout »  en or 
jaune, cristal de roche, onyx, œil de tigre 
et rubis. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numéroté B 6574 et XVIII. Dim. : 
32,8x24,2cm.

On y joint quatre photos de dessins 
préparatoires « hérons » numérotés 
14472 et « couples de martins-pêcheurs », 
numérotés 9528.

150 / 200 €

296293291
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299. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une statue de paon sur socle,   en or 
jaune et pierres dures aux armes du 
Sultanat d’Oman. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10492. Dim. : 
40,9x50,9cm.
- Une pendule « Baobab »  en or jaune, 
diamants et pierres décoratives, titrée 
« République du Sénégal. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
8197. Dim. : 39,9x29,8cm. (Taches 
d’humidité).
- Une colonne « Porteur de bananes »  en 
or jaune et pierres décoratives. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Signé JTB. 
Dim. : 40x30cm. (Petites pliures).

150 / 200 €

297. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Couple de grues 
couronnées branchées »  en or jaune, cristal 
de roche, diamants et rubis. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10262. Dim. : 40x29,9cm.
- Un ornement de table « Perroquet »  en or 
jaune, cristal de roche, diamants et rubis. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 1791. Dim. : 40,1x30cm.

150 / 200 €

298. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pochette du soir  en or jaune, perles 
et pierres de couleur. Crayon et gouache 
sur papier cartonné contrecollé sur carton. 
Dim. : 30,4x22,4cm et 40,5x32,5cm.
- Un sac du soir  en or jaune, perles, pierres 
de couleur et passementerie. Crayon et 
gouache sur papier cartonné contrecollé 
sur carton. Dim. : 31,9x23,9cm et 
40,4x32,5cm.
- Un sac du soir ovale  en or jaune, perles, 
pierres de couleur et passementerie. 
Crayon et gouache sur papier cartonné 
contrecollé sur carton. Dim. : 30,4x22,8cm 
et 40,4x32,4cm.

150 / 200 €

295. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une coupelle supportée par une tortue  en 
or jaune, émeraudes et améthystes. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
7647. Dim. : 26,9x20,9cm.
- Une coupe à têtes de bélier sur pied 
 en or jaune, cristal de roche, lapis-lazuli, 
diamants et rubis. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 8145. Dim. : 
31,9x24cm.
- Une coupe « corne d’abondance » 
terminée par une tête de cheval  en or 
jaune, diamants, etc. Crayon et gouache 
sur carton. Dim. : 40,2x29,9cm.

100 / 150 €

296. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude de minaudière  en or jaune, 
diamants, malachite, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11502. Dim. : 32x23,8cm.
- Une étude de minaudière  en or jaune et 
pierre décorative verte. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Dim. : 32x24cm.

100 / 150 €

299298297
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302. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Grue Antigone » 
 en or jaune, cristal de roche, améthyste, 
corail, perles, etc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10558. Dim. : 
40,1x29,9cm.
- Une pendule ovale surmontée d’un 
échassier  en or jaune, cristal de roche, 
diamants et améthyste. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Numéroté 11379. 
Dim. : 42x32,4cm.

Bibliographie : 
- NERET, Gilles, Boucheron–Histoire d’une 
dynastie de joailliers, Pont Royal, 1988, 
P. 207, pour la reproduction des « grues 
Antigone » similaires.
- NERET, Gilles, Boucheron–Le Joaillier du 
Temps, Conti, 1992, pp. 214-215, pour 
la reproduction des « grues Antigone » et 
dessins similaires.
- RAULET, Sylvie, Cristal de roche, Editions 
Assouline, 1999, pp. 196-197, pour la 
reproduction des « grues Antigone » 
similaires.

150 / 200 €

301. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Trois clips « Cygne »  en or jaune et pierres 
de couleur. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 31,9x24cm.
- Deux clips « Macareux »  en or jaune et 
pierres de couleur. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Dim. : 31,9x24cm.
- Deux clips « Chouette » et « Couple de 
chouettes »  en or jaune, diamants et onyx. 
Crayon et gouache sur papier calque. 
Dim. : 29,6x20,9cm.
- Deux éléments décoratifs « Héron »  en 
« calcédoine » et « Pigeon »  en « jaspe ». 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Dim. : 24,8x16,4cm.

100 / 150 €

300. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un carrousel d’oiseaux  en vol  en or 
jaune, lapis-lazuli, cristal de roche, 
pierres décoratives diverses. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11499. Dim. : 64,8x49,9cm. (Importantes 
déchirures, pliures).
- Une pendule « Plante »  en or jaune, 
corail, perle, nacre, lapis-lazuli, malachite. 
Crayon et gouache sur papier cartonné 
partiellement contrecollé. Numéroté 
11346. Dim. : 59,8x49,9cm. (Pliures).
- Une pendule « Plante »  en or jaune, corail, 
perles, diamants, lapis-lazuli, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné partiellement 
contrecollé. Numéroté 11375. Dim. : 
60x49,7cm.

On y joint quatre photos de dessins 
préparatoires de carrousel ou de pendules 
« Plantes » dans le même goût, certains 
numérotés et signés Boucheron.

150 / 200 €

303302301
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305. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Trois éléments décoratifs « Appaloosa », 
« Mustang » et « Lipizzan »  en or jaune et 
pierres de couleur. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 2-22. Dim. : 
31,8x24cm.
- Deux clips « Chevaux »  en or jaune et 
pierres de couleur. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Dim. : 32x24cm.

100 / 150 €

306. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une horloge tournante aux otaries  en 
or jaune, onyx, lapis-lazuli, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10981. Dim. : 50x40cm.
- Un ornement de table « Eléphant »  en or 
jaune, cristal de roche, ivoire, etc. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
40x29,8cm.
- Une mappemonde « Aigle »  en or jaune, 
lapis-lazuli, turquoise, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11091. Dim. : 49,8x64,7cm.

On y joint huit photos de dessins 
préparatoires d’horloge tournante et 
d’ornements de table « Animaux » dans le 
même goût, numérotés.

150 / 200 €

304. Cinq dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendule « Grenouilles » ovale  en or 
jaune, onyx, lapis-lazuli, nacre, etc. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
31,9x24cm.
- Une pendule  en or jaune, onyx aux 
armoiries nationales de la Syrie. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
5850. Dim. : 31,9x24cm.
- Une pendule ovale  en or jaune, etc., aux 
armes du Maroc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 5847. Dim. : 
31x23,9cm.
- Une pendule ovale  en or jaune et pierres 
décoratives aux contours du Cameroun. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 8236. Dim. : 39,8x30cm. (Taches 
d’humidité).
- Une pendule ovale  en or jaune, diamants, 
rubis, lapis-lazuli, pierres décoratives et 
ivoire aux contours du Gabon. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
9467. Dim. : 39,9x30cm.

On y joint une photo du dessin de la 
pendule ovale aux contours du Gabon, 
numéroté 8235.

100 / 150 €

303. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendule octogonale « Faucon »  en 
or jaune et onyx. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 8102. Dim. : 
31,9x23,9cm. (Légères déformations du 
papier, petites pliures).
- Une horloge tournante cylindrique 
renfermant un faucon  en or jaune et 
cristal de roche. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10987. Dim. : 
40,1x29,9cm. (Légères déformations du 
papier).
- Un chandelier à deux bras  en or jaune, 
cristal de roche, diamants et lapis-lazuli. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 7365. Dim. : 40x30cm. (Petites 
taches).
- Une boîte fl eurie  en or jaune, cristal de 
roche et lapis-lazuli. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10589. Dim. : 
39,8x50cm.

Bibliographie : RAULET, Sylvie, Cristal de 
roche, Editions Assouline, 1999, pp. 196-
197, pour la reproduction d’une pendule 
« Faucon » similaire.

150 / 200 €

306305304
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311. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une pendule sphérique tournante « Balle 
de golf »  en pierres décoratives. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
40x29,9cm.
- Une pendule sphérique tournante « Balle 
de golf »  en or jaune, diamants, rubis, onyx 
et pierres décoratives. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Numéroté 11323. 
Dim. : 39,9x30cm.
- Une pendule sphérique tournante « Balle 
de golf »  en or jaune, malachite, onyx, 
pierres décoratives. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10834. Dim. : 
40x30cm.

150 / 200 €

309. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une lampe « Dauphins croisés »  en or 
jaune, émeraudes, pierres décoratives, 
diamants etc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10968 A. Dim. : 
50x39,5cm.
- Une lampe-pendule  en or jaune, lapis-
lazuli, malachite, diamants, rubis, etc. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 10720. Dim. : 50x39,7cm. 
(Légères pliures).
- Une pendule monumentale  en or jaune, 
diamants, onyx, lapis-lazuli, etc. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Renuméroté 
sur étiquette 12069. Dim. : 64,9x50cm. 
(Déformation du papier).

150 / 200 €

310. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Trois clips « Ecureuil »  en or jaune, pierres 
de couleur et diamants. Crayon et gouache 
sur papier calque. Dim. : 29,6x20,9cm.
- Deux clips « Ecureuil et noisette »  en or 
jaune, diamants et pierres de couleur. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Dim. : 32x24cm.
- Deux clips « Ecureuil et noisette »  en or 
jaune, diamants et pierres de couleur. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Dim. : 32x23,9cm.

100 / 150 €

307. Deux dessins préparatoires 
représentant une paire d’ornements de 
table « Perroquet »  en or jaune, onyx et 
cristal de roche, etc. Crayons et gouaches 
contrecollés sur papiers cartonnés. 
Numérotés 11087. Dim. (papiers 
cartonnés) : 40x30cm et 40x29,9cm.

150 / 200 €

308. Quatre dessins préparatoires 
représentant : 
- Un nécessaire de toilette  en or jaune, 
cristal de roche, diamants, nacre et 
lapis-lazuli. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numéroté 11491. Dim. : 
40x50cm.
- Un nécessaire de toilette  en or jaune, 
cristal de roche, diamants, rubis, nacre 
et malachite. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 11494. Dim. : 
39,8x50cm.
- Un nécessaire de bureau  en or jaune et 
pierres décoratives diverses, au chiffre du 
Roi du Maroc Hassan II. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Numéroté 10507. 
Dim. : 40x29,9cm.
- Un nécessaire de bureau  en or jaune, 
cristal de roche, lapis-lazuli et diamants, 
aux armoiries de la famille royale d’Arabie 
Saoudite. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numéroté 11505. Dim. : 
40x49,8cm.

150 / 200 €

311310307
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315. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une lampe de bureau  en or jaune, 
galuchat, etc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Dim. : 64,7x49,9cm.
- Une lampe de bureau  en or jaune, 
améthystes, cristal de roche, etc. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Annoté 
« Télécommande – Revoir couleur ». Dim. : 
67,7x49,9cm. (Déchirures).
- Une étude d’une lampe-pendulette  en 
or jaune, cristal de roche, diamants, lapis-
lazuli, onyx, etc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Dim. : 64,7x49,9cm. (Petits 
trous, déchirures, légères déformations du 
papier).

Bibliographie : NERET, Gilles, Boucheron–Le 
Joaillier du Temps, Conti, 1992, pp. 218-
219, pour la reproduction du même dessin.

150 / 200 €

316. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un œuf ouvrant  en or jaune, nacre et lapis-
lazuli. Crayon et gouache sur carton. Dim. : 
49x38,9cm.
- Une horloge numérique « Joueurs de 
polo »,   en or jaune, or gris, diamants et 
pierres décoratives. Crayon et gouache sur 
carton. Dim. : 49,7x34cm.
- Un ensemble  en cristal de roche, saphirs, 
nacre, diamants et onyx comprenant 
un cadre-photo et une boîte. Crayon 
et gouache sur carton. Numéroté sur 
étiquette 12030. Dim. : 34x50,2cm.

150 / 200 €

313. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une horloge tournante « Ananas »  en or 
jaune, diamants, jade néphrite, etc. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
11322 bis. Dim. : 40x30cm.
- Une pendule tournante « Pomme »  en 
or jaune. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 31,4x23,5cm. (Pliures).
- Une horloge « Ananas »  en or jaune, 
diamants, émeraudes, pierres décoratives. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 11332. Dim. : 49,9x39,9cm. 
(Déchirures et légères pliures).

150 / 200 €

314. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Deux clips « Pélican »  en or jaune, 
diamants et pierres de couleur. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
32x24cm.
- Un clip « Poisson-papillon »  en or jaune, 
diamants et pierre de couleur. Crayon 
et gouache sur papier calque. Dim. : 
29,5x20,9cm.
- Un clip « Poisson-ange »  en or jaune, 
diamants et pierre de couleur. Crayon 
et gouache sur papier calque. Dim. : 
29,5x20,9cm.

100 / 150 €

312. Cinq dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Faucon 
crécerellette » avec précisions des 
matériaux envisagés « Gold 100 g, 
Emeralds 1.50, Agate, Onyx, Jaspe, Onyx ». 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Titré « Lesser Kestrel » et numéroté 10427 
et III A. Dim. : 30x23,9cm.
- Un ornement de table « Faucon »  en or 
jaune, rubis, diamants, onyx, lapis-lazuli, 
pierres dures, etc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 11532 bis. 
Dim. : 39,9x29,7cm.
- Un ornement « Faucon blanc domestique » 
 en or jaune, diamants, cristal de roche, 
pierres dures. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10656. Dim. : 
32x23,9cm.
- Un ornement « Aigle »  en or jaune, onyx, 
pierres dures. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 39,2x30,4cm. (Légères 
pliures).
- Un ornement « Nid de cigognes »  en or 
jaune, cristal de roche, corail, pierres dures. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 10662. Dim. : 50x39,9cm. 
(Petites salissures).

100 / 150 €

315314313
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319. Cinq dessins préparatoires 
représentant : 
- Un élément décoratif « Troubadour ». 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 22 et CHD 6. Dim. : 26,9x20,8cm.
- Un élément décoratif « Amour ». Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
22. Dim. : 26,9x20,8cm.
- Un élément décoratif « Faune ». Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
22. Dim. : 26,9x20,8cm.
- Un élément décoratif « Porte-drapeau ». 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 22. Dim. : 26,9x20,8cm.
- Un buste « Soldat romain ». Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
UNNS 22 2. Dim. : 32x24cm.

100 / 150 €

318. Cinq dessins préparatoires 
représentant : 
- Une statue de cheval  en or jaune, cristal 
de roche et saphirs. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 12047. Dim. : 
32,4x25cm.
- Une étude de pommeau de cravache  en 
or jaune, nacre, lapis-lazuli, émeraudes 
et diamants. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10645. Dim. : 
40x29,9cm.
- Une statue de cheval d’apparat  en or 
jaune, cristal de roche, onyx et rubis. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 10175. Dim. : 40,6x29,9cm. 
(Taches) 
- Une statue de cheval d’apparat  en or 
jaune, cristal de roche, onyx et rubis. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 12048. Dim. : 40x29,9cm.
- Une lampe « Buste de cheval » sur socle, 
  en or jaune, onyx, lapis-lazuli et pierres 
dures. Crayon, gouache et collage sur 
papier cartonné. Annoté de dimensions et 
de la mention « Eclairage interne » Dim. : 
51x34,9cm.

Bibliographie : Catalogue d’exposition 
« Boucheron–Joaillier depuis 1858 » du 
Musée Jacquemart-André, 1988, P. 56, pour 
la reproduction d’un modèle de cheval 
similaire.

On y joint cinq photos, certaines de 
dessins de statues de cheval, au fi ligrane 
de « Boucheron modèles déposés » 
et numérotés 9782 ; d’autres dessins 
de pendules au dompteur de cheval, 
numérotés 9703, 10046 et 10753.

150 / 200 €

317. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Deux clips « Flamant rose »  en or jaune ou 
gris, diamants et pierre de couleur. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
31,9x24cm.
- Un clip « Raie »  en or jaune, onyx, lapis-
lazuli, rubis et diamants. Crayon et gouache 
sur papier calque. Dim. : 29,5x20,9cm.
- Un clip « Poisson exotique »  en or jaune, 
diamants, onyx, émeraude. Crayon 
et gouache sur papier calque. Dim. : 
29,9x20,9cm.

100 / 150 €

319318317
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323. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Des clips « Baies »  en or jaune, perles, 
corail et jade néphrite. Crayon et gouache 
sur papier calque. Dim. : 29,6x20,8cm.
- Des clips « Houx »  en or jaune, diamants, 
rubis et émeraudes. Crayon et gouache 
sur papier calque. Dim. : 29,6x20,8cm. 
(Taches).
- Des clips « Flocons »  en or jaune, diamants, 
émeraudes et améthystes. Crayon 
et gouache sur papier calque. Dim. : 
29,6x20,8cm. (Taches).

100 / 150 €

321. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Un ornement de table « Coupe et 
branches de myrtillier »  en or jaune, cristal 
de roche, saphirs, etc. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Dim. : 31,8x23,9cm.
- Un ornement de table « Vase et petites 
fl eurs blanches »  en jaune, cristal de 
roche, etc. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Numéroté B 3970. Dim. : 
27x21cm.
- Une coupe cannelée  en or jaune, cristal 
de roche, diamants et rubis. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
8146 D. Dim. : 32x24cm.

100 / 150 €

322. Deux dessins préparatoires 
représentant : 
- Une minaudière  en or jaune, cabochons 
de pierres de couleur et émaux cloisonnés. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 12053 A. Dim. : 29,9x40,1cm.
- Une boîte à décor fl euri  en or jaune 
émaillé et rehaussé de rubis cabochon. 
Crayon et gouache sur papier cartonné. 
Numéroté 11328. Dim. : 32,4x39,9cm.

150 / 200 €

320. Six dessins préparatoires 
représentant : 
- Une porte orientale  en or jaune, 
lapis-lazuli, etc. Crayon et gouache sur 
papier cartonné. Numéroté 10235. Dim. : 
40,1x29,8cm.
- Un ornement de table « Croissant de 
Lune »  en or jaune et pierres dures verte 
et rouge. Crayon et gouache sur papier 
cartonné. Dim. : 27x21cm.
- Une pendule pentagonale « Etoile du 
Maroc »  en or jaune, diamants et pierres 
dures verte et rouge. Crayon et gouache 
sur papier cartonné. Dim. : 32x23,9cm.
- Une pendule « Porte orientale » à 
l’effi gie de l’étoile marocaine  en or jaune, 
émeraudes et pierres dures. Crayon et 
gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10871. Dim. : 40,1x29,9cm.
- Une Koummya et son fourreau, la poignée 
 en or jaune, onyx, rubis etc., le fourreau  en 
cuir rouge à décor  en coordonné. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10154. Dim. : 40x29,9cm.
- Un porte-drapeau sur un plateau à l’effi gie 
de l’étoile moyen-orientale reprenant les 
drapeaux de l’Algérie, du Maroc, de la 
Tunisie, de la Mauritanie et l’ancien de la 
Lybie,   en or jaune et pierres dures. Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Numéroté 
10672. Dim. : 49,8x40cm. (Légères pliures).

150 / 200 €

321320 323
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328. Lot de deux livres ayant appartenu à 
la bibliothèque de J.T. BONDT : 
- JUTHEAU Viviane, Sterlé : Joaillier, Paris, 
Editions Vecteurs, 1990.
- CERVAL, de, Marguerite, Mauboussin, 
Editions du Regard,1992.
Ce livre est dédicacé par Alain et Patrick 
Mauboussin pour Jean-Thierry Bondt.
(Protège-livres usés).

10 / 20 €

329. CUTTOLI, de, Raphaël & 
LOEWENFELD, de, Heger, Métamorphoses 
de Braque, Editions France Art Center, 1989. 
(Petites salissures).
Ce livre a également appartenu à la 
bibliothèque de J.T. BONDT.
Parallèlement à ses créations pour de 
grandes maisons de la Place Vendôme, 
Jean Thierry BONDT fut également 
commandité par Heger de Löwenfeld pour 
transposer des dessins de Braque  en pièces 
de joaillerie.

10 / 20 €

326. Atelier Jean-Thierry Bondt pour 
Boucheron
Maquette pour la base de la pendule 
réalisée par la Maison Boucheron pour le 
Shah d’Iran  en 1971, représentant deux 
taureaux adossés, composée d’une plaque 
de métal travaillée au repoussé sur âme 
 en plastique et socle  en bois. Titrée « 1971 
shah d’IRAN ».
Cette pendule a été réalisée  en or jaune, 
néphrite et diamants et socle  en jaspe 
rouge. Elle s’inspire d’un chapiteau du 
Palais de l’Apadaña de Darius le Grand (Ve 
s. av. J.-C.) à Persépolis dont un original se 
trouve au Louvre à Paris.

Bibliographie : 
- NERET, Gilles, Boucheron–Histoire d’une 
dynastie de joailliers, Pont Royal, 1988, 
P. 165, pour la reproduction de la pendule.
- NERET, Gilles, Boucheron–Le Joaillier du 
Temps, Conti, 1992, pp. 151-152, pour la 
reproduction de la pendule.

40 / 80 €

327. Lot de trois livres ayant appartenu à 
la bibliothèque de J.T. BONDT : 
- NERET, Gilles, Boucheron : Histoire d’une 
dynastie de joailliers, Pont Royal, 1988. 
(Petites salissures, protège-livre usé).
- NERET, Gilles, Boucheron : le joailler du 
temps, Conti, 1992. (Protège-livre usé).
Ce livre est dédicacé par Alain Boucheron 
pour Jean-Thierry Bondt et présente des 
annotations de Jean-Thierry Bondt.
- Boucheron – Joaillier depuis 1858, Musée 
Jacquemart-André, 16 septembre-31 
octobre 1988, Paris, 1988. (En l’état).
Ce livre présente des annotations de Jean-
Thierry Bondt.

10 / 20 €

324. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude de club de golf. Crayon et 
gouache sur papier calque. Numéroté 
11247. Dim. : 29,6x21cm.
- Une étude d’objets décoratifs divers 
(lampe, poignée de porte, etc). Crayon 
et gouache sur papier cartonné. Dim. : 
26,8x20,9cm.
- Une pendule « Hibou »  en or jaune, 
diamants et pierres décoratives. Crayon 
et gouache sur papier calque. Numéroté 
8070. Dim. : 26,8x20,8cm.

100 / 150 €

325. Trois dessins préparatoires 
représentant : 
- Une étude de clip d’oreilles « Feuille de 
Sycomore »  en or jaune et rubis. Crayon 
et gouache sur papier calque. Numéroté 
11516. Dim. : 29,6x21cm.
- Un clip « Tête de cheval »  en or jaune, 
diamants et onyx. Crayon et gouache 
sur papier calque. Numéroté 2. Dim. : 
29,6x20,9cm.
- Une parure  en or jaune, diamants et 
rubis comprenant un clip d’oreille, un 
collier, une bague et un bracelet. Crayon 
et gouache sur papier calque. Numérotés 
14666 (clip), 14664/14871 (collier), 14667 
(bague) et 14665/14872 (bracelet). Dim. : 
31,9x23,9cm.

100 / 150 €

325324 324
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du 
prix d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC. 

CONDITIONS ET INFORMATIONS 
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire les 
conditions qui suivent. Des informations utiles sont données 
sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient 
à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.

T.V.A.
La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-
sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) 
sur lequel GROS & DELETTREZ devra fi gurer comme expé-
diteur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux.

RÉGLEMENTATION CITES
∆ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » 
pour les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B 
ou C du règlement CE338/97 sont valables uniquement 
dans l’UE. Toutes les sorties vers un pays tiers doivent faire 
l’objet d’une demande de permis d’exportation ou de réex-
portation auprès de l’organe de gestion CITES du lieu de ré-
sidence de l’acheteur. Nous vous conseillons de vous mettre 
en rapport avec l’organe de gestion CITES du pays de desti-
nation, afi n d’avoir confi rmation de la possibilité d’importer 
ces articles. Certains pays peuvent interdire la délivrance des 
documents pour des raisons propres à leurs législations. Ces 
démarches sont à eff ectuer par l’acheteur et restent à sa 
charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute off re dans 
la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estima-
tions peuvent faire l’objet de modifi cations. Les estimations 
fi gurant dans le catalogue de vente ne comprennent pas la 
commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rap-
port détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la vente 
avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, les cou-
leurs et les poids des objets sont donnés à titre indicatifs et 
ne sont pas contractuels. Aucune réclamation ne sera pos-
sible relativement aux restaurations d’usage et petits acci-
dents. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur 
d’examiner attentivement chaque lot avant la vente et de se 
fi er à son propre jugement afi n de prendre connaissance 
de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
[Montres et bijoux]
-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-
sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que 
la plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes 
pour identifi er le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résis-
tantes à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un 
horloger avant d’utiliser l’objet.

-  Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’im-

plique nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
-  Les pierres précieuses et fi nes peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché 
international du bijou.

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres 
présentées pendant la vente sans certifi cats sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur 
et pureté des diamants) refl ètent l’opinion du laboratoire 
qui émet le certifi cat. Il ne sera admis aucune réclamation 
si un autre laboratoire émet une opinion diff érente, et ne 
saurait engager la responsabilité du commissaire-priseur et 
de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-
dire 750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant 

une mesure conservatoire et non un vice ne seront pas si-
gnalés. Les dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’eff orce d’exposer les objets de la ma-
nière la plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipula-
tion d’objet non supervisée par la société GROS & DELETTREZ 
se fait à votre propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par télé-
phone ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront 
conduites en euros. Un convertisseur de devises pourra être 
visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le 
prix en euros faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé 
de se présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ 
avant que la vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la socié-
té GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses 
coordonnées et des garanties bancaires. Il se verra ensuite 
attribué un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre 
personnel et nous pouvons vous tenir pour le seul respon-
sable de cette enchère, à moins de nous avoir préalablement 
avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régu-
lier que nous aurons enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Ce service est gratuit et confi dentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres en-
chères. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura 
la préférence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, 
les off res illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas 
acceptées. Les ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fi n de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
•  Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
•  Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par télé-
phone mais ceux-ci doivent être confi rmés par écrit avant la 
vente. Afi n d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien 
reçu vos ordres d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir à distance
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux en-
chères, vous pouvez enchérir directement : 
•  par téléphone. Etant donné que le nombre de lignes télé-

phoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispo-
sitions au moins 24h avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en 
votre nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de 
vous joindre.

•  sur nos plateformes en ligne («Live» et «Online») parte-
naires : 
-> Drouot Digital : 1,5% HT de frais supplémentaires 
-> Invaluable : 3% HT de frais supplémentaires

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie 
par les règles fi gurant dans ce catalogue. Quiconque a l’in-
tention d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. 
Elles peuvent être modifi ées par affi  chage dans la salle des 
ventes ou par annonces faites par la personne habilitée à 
diriger la vente.
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant 
la vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les en-
chères commencent et se poursuivent au niveau que la 
personne habilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci 
se réservant le droit d’enchérir de manière successive ou en 
réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte 
du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de 
vos ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ : +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com

Paiement
Le paiement doit être eff ectué immédiatement après la 
vente. Le paiement peut être eff ectué :
•  En espèces en euro dans les limites suivantes : 750 euros 

pour les commerçants. 1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fi scal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justifi catif de domicile.

•  Par carte de crédit visa ou mastercard.
•  Par virement en euro sur le compte : 

GROS ET DELETTREZ : 22 rue Drouot - 75009 Paris 
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 
Code banque : 3 0004 
Code agence : 00828 
N°compte : 00011087641 
Clé RIB : 76 
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 
BIC : BNPAFRPPPAC 
Siret : 440 528 230 00012 
APE 741A0 
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la va-
cation sur présentation de l’autorisation de délivrance du 
service comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous 
recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-
son de leurs lots après la vente.
Excepté pour les ventes de bijoux et de mode, l’étude se ré-
serve la possibilité que les lots descendent au Magasinage 
de Drouot (service payant).

Exportation des biens culturels
Des certifi cats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation doua-
nière pourra être également requise. L’état français a faculté 
d’accorder ou de refuser un certifi cat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certifi cats pouvant être prises. Sont 
présentées ci-dessous les catégories d’œuvres ou objets 
d’art et les seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
certifi cat pour un bien culturel peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français :
•  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 100 000 euros.
•  Livres de plus de 100 ans d’âge : 50 000 euros.
•  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies origi-

nales et affi  ches originales ayant plus de 50 ans d’âge : 
20 000 euros.

•  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions : 
3 000 euros (vers l’Union Européenne).

•  Archives de plus 50 ans d’âge : 300 euros (vers l’Union 
Européenne).

Droit de préemption
L’état peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par 
déclaration du ministre chargé de la culture aussitôt pronon-
cée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’état dispose d’un 
délai de quinze jours à compter de la vente publique pour 
confi rmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confi rmation, l’État se subroge à l’adjudicataire. 
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